

MTI

Kiadás 1949

III 8-tól

készítette: Asbóth Péter

kezdés: 1982 XI 15

anyag minősége: Rossz

Kamera: Statív

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B I. KIADÁS 1949 MÁRCIUS 8

6 ÓRA - PERC

AZ EPOSZ MEGYEI TERMELÉSI ÉRTEKEZLETEI.

§ JNÉ 8 Ks A MINSZ DOLGOZÓ PARASZTIJUSÁGI SZERVEZETE AZ EGYSÉGES PARASZTIJUSÁG ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE, AZ EPOSZ ORSZÁGOS TAVASZI TERMELÉSI KONFERENCIÁJA UTÁN MOST AZ ORSZÁG VALAMENNYI MEGYÉJÉBEN MEGRENDEZI A MEGYEI TERMELÉSI ÉRTEKEZLETEKET.

V. HARSÁROK DOLGOZÓ PARASZTIJUSÁGÁNAK KIKÜLDÖTT-TEI ELŐTT GYŐRI IMRE, AZ EPOSZ FŐTITKÁRHELYETTESÉ HANGSÚLYOZTA, HOGY PARASZTIJUSÁGUNKNAK EGYRE JOBBAN KI KELL VENNIE RÉSZÉT A MEZŐGAZDASÁGI TERMELÉS MUNKÁIBÓL. PARASZTIJUSÁGUNKNAK AZ EPOSZ-ON KERESZTÜL BE KELL KAPCSOLÓDNI A TERMELÉS MINDENNAPI KÉRDÉSEIBÉ, A TAVASZI VETÉSTERV ISMERTETÉSÉBE ÉS ANNAK MARADÉKTALAN MEGVÁLÓ-SÍTÁSÁBA. DOLGOZÓ PARASZTIJUSÁGUNKNAK PEL KELL VENNIE A HARÓT A PALUN JELENTKEZŐ KULÁK ÉS EGYHÁZI REAKCIÓVAL SZEMBEN.

AZ EGYBEGYÜLT BÉKÉSMEGYEI PARASZTIJUSÁGI VEZETŐK NAGY LEKÉSEDESSSEL HATÁROZTÁK EL, HOGY MINDENT MEG FOGNAK TENNI A TAVASZI VETÉSTERV MEGISMERÉSE, SZÉLESKÖRŰ ISMERTETÉSE ÉS ANNAK TELJESÍTÉSE ÉRDEKÉBEN.

A MEGYEI TERMELÉSI ÉRTEKEZLET ELHATÁROZTA, HOGY A TAVASZI VETÉSTERV MARADÉKTALAN MEGVÁLÓ-SÍTÁSÁÉRT HARÓBA HÍV MINDEN EPOSZ SZERVEZETET ÉS MINDEN PALUBAN, MINDEN SZERVEZETBEN LETREHOZZA AZ EPOSZ TERMELÉSI ÖRSEMN MOZGALMÁT, AMELYNEK FELADATA LESZ, HOGY A TERV VÉGREHAJTÁSÁT ELLENŐRIZZE ÉS AZ EREDMÉNYEKET NYILVÁNTARTSA.

DEBRECENBEN HAJDÚ-MEGYE DOLGOZÓ PARASZTIJUSÁGÁNAK VEZETŐI ELŐTT SZENPÉTER PÉTER AZ EPOSZ MEZŐGAZDASÁGI ÉS SZÜVETKEZETI OSZTÁLYÁNAK VEZETŐJE HANGSÚLYOZTA, HOGY PARASZTIJUSÁGUNKNAK, AZ EPOSZ-NAK MA AZ A FELADATA, HOGY TERJES EREJÉVEL RÉSZT VEGYEN A TERMELÉSBEN, A TERMELÉSI VERSENYBEN, A TAVASZI VETÉSTERV TELJESÍTÉSÉBEN, HARCOLJON A KIZSÁKMÁNYOLÓ KULÁKOK ÉS AZ EGYHÁZ PALASTJA MÖGÖTT MEGBUJÓ REAKCIÓ ELLEN.

AZ EGYBEGYÜLT HAJDÚ-MEGYEI PARASZTIJUSÁGOK NAGY LEKÉSEDESSSEL HATÁROZTÁK EL, HOGY AUGUSZTUS 15-IG 1.200 FIATALT SZERVEZNEK BE AZ EGYSÉGES ÁLTALÁNOS PALUSI SZÜVETKEZETEKBE. A SZÜVETKEZETI TAGTOBORZÁS KEZDETI LENDÜLETE ÉS EREDMÉNYEI AZT BIZONYÍTJÁK, HOGY DOLGOZÓ PARASZTIJUSÁGUNK MEGÉRTETTE A SZÜVETKEZETEK ÉPÍTÉSÉNEK, ERŐSÍTÉSÉNEK ÉS TOVÁBBFEJLESZTÉSÉNEK FONTOSAGÁT. /MTI/

ERÉLYESEN LETÖRIK A KULÁK SZABOTÁZST

TUD 5 MP/M/JNÉ 8 Ks A KULÁKSÁG SZABOTÁZS-AKCIÓI ELLEN A HATÓSÁGOK A LEGERÉLYESEBEN LÉPNEK PEL, ÉS MINDENESETBEN SÜLYOS BÜNTETÉST SZABNAK A RENDELETEKEZ KIJÁTSZÓ, PEKÉTÉN VÁGÓ ÉS SPEKULÁLÓ KULÁKOKRA.

AZ EGRÍ ÜZSORADIRÓSAQ ÖSVÁRT ISTVÁN 118 HOLDAS GYÖNGYÖSTÁRNÁN KULÁKOT ENGEDÉLYNÉLKÜLI SERTÉSVÁGÁSÉRT HÉTHÓNAPI BÜNTÖNRE, 2000 FORINT VAGYONI ELÉGVÉTEL MEGFIZETÉSÉRE, 5 HÓNAPI POLI-TIKAI ÉS NYVATALI JOGVESZTÉSRE, 500 FORINT MELLÉKBÜNTETÉSRE. /FOLYT.KÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

8 2. KIADÁS

1949 MÁRCIUS 8

6 ÓRA 10 PERC

ERÉLYESEN LETÖRIK, STB. FOLYT./ TUD 5 MP/M/JNÉ 8 Ks

GYÖNGYÖSTÁRNÁN KÜZSÉGBŐL HAT HÓNAPI KITI LTÁS RA ÉS AZ I-TÉLETNEK DOBSZÓ ÚTJÁN VALÓ KMHIRDETÉSÉRE ÍTÉLTE.

A RENŐRSÉG ÖRIZETBE VETTE PEHÉRGYARMATON DR. BAKA LÁSZLÓ DOVÉDET, MERT BIRTOKÁN 150 DARAB FÁT, ENGEDÉLY NÉLKÜL KIVÁGATOTT, ELVÁRÁS INDULT SZONDI LAJOS ÉS VARGA ZSIGMOND MÁTÉSZALKAI KULÁKOK ELLEN, MIVEL 3-3 DARAB SERTÉST ENGEDÉLY NÉLKÜL VÁGTAK LE.

A SOPRONMEGYEI OSLI KÜZSÉGBEN OSIKÓS JÁNOS 100 HOLDAS KULÁK A REÁ KIVETETT 50 KILOGRAM DÖZSMAZSIRGA 9 KILOGRAM BURGONYÁT KEVERT ÉS EZZEL A KÜZELLÁTÁST SÜLYOSAN MEGKÁROSITOTTA. INTERNÁLÁSI ELVÁRÁS INDULT ELLENÉ.

ERDÉLYI JÁNOS BUDAPESTI HENTES TOLNA KÜZSÉGBEN ENGEDÉLY NÉLKÜL SERTÉSEKET VÁSÁROLT. A HATÓSÁG ERDÉLYI JÁNOST LETARTÓZTATTA.

A PEHÉRVÁRI ÜZSIRABIRÓSAQ EGY ÉVI ÉS HÁROM HÓNAPI ELZÁRÁS RA ÍTÉLTE NAGY SÁNDOR BUDAPESTI HENTESBEGÉDET, AKI NYEKETE SERTÉST AKART A FŐVÁROSBA SZÁLLITANI. /MTI/

UJABB 3000 "ÉLMUNKÁST" TÖNTETNEK KI MÁRCIUS 21.-ÉN

KM/JNÉ 8 Ks DEMOKRÁCIÁNN FEJLŐDÉSÉBEN ÖRIZÁSI SZEREPE VOLT A MUNKAVERSENYEK KI FEJLŐDÉSÉNEK. AZ UJ MUNKAVERSENYBEN A DOLGOZÓK UJABB SZÁZEGREI KAPCSOLÓDTAK BE, HOGY RÉSZTVEGYENEK AZ ÖNKÜLTSEGOSSÖKKENTÉS, A TERMELÉKENYSÉG ÉS A TERMELÉS NÖVELÉSÉNEK SZOCIALISTA MUNKAJÁBAN.

AZ ELMULT KÉT MUNKAVERSENY LEGJOBBJAI "DEMOKRÁCIÁNN A LEGNAGYOBBO ELISMERÉSBE RÉSZESITETTEI ÉRTÉKES JUTALMAKAT ÉS KOMOLY MEGDEGSÜLÉST JELENTŐ KI TÖNTETÉSEKET KAPTAK. A SZAKSZERVEZETI TANÁOS EDDIG HÁROM ALKALOMMAL TÖNTETTE KI "ÉLMUNKÁS" ÉS "KIVÁLÓ MUNKAÉRT" JELVÉNNYEL A TERMELÉS ÉLENVÁRÓIT.

MULT ÉV MÁJUSÁBAN TÖNTETÉK KI AZ ELSŐ "ÉLMUNKÁ-SOKAT": ÖSSZESEN 1612 MUNKÁS KAPTA MEG AZ EZÜST CSILLAGOT. A MÁSODIK KI TÖNTETÉSEK ALKALMÁVAL AUGUSZTUS 1920 DOLGOZÓT TÖNTETÉK KI. A SZAK-TANÁOS, OKTÓBERBEN 2761 DOLGOZÓ ÉRDEMELTE KI AZ "ÉLMUNKÁS" ÉS "KIVÁLÓ MUNKAÉRT" KI TÖNTETÉST. AZ EDDIGI KI TÖNTETETTÉK SZÁMA 6283, EBBŐL 1150 A NŐ ÉS 275 AZ IFJUMUNKÁSOK SORÁBÓL KERÜLT KI. AZ "ÉLMUNKÁS" MOZGALOM EZIDŐ ALÁTT AZ UJITÓK MOZGALMÁVAL EGYÜTT ORSZÁGOS MOZGALOMMÁ NÖTT, MINDEN UJABB KI TÖNTETÉS TERMELÉSNK FEJLŐDÉSÉT, NÉPI DEMOKRÁCIÁNN UJABB ERŐSÖDÉSÉT JELENTETTE.

/FOLYT.KÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. KIADÁS

1949 MÁRCIUS 8

6 ÓRA 15 PERC

ÚJABB 3000, STB. FOLYTATÁS/ KM/JNÉ KS

A SZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSA A DICSŐSÉGES MAGYAR PROLETÁRIKTURA 30 ÉVES ÉVFORDULÓJÁN, MÁRCIUS 21.-ÉN A NÉPI DEMOKRÁCIA FEJLŐDÉSE ÉRDEKÉBEN VÉGZETT KIVÁLÓ MUNKÁÉRT ÚJABB 3000 "ÉLMUNKÁS" ÉS "KIVÁLÓ MUNKÁÉRT" KITÜNTETÉSEL BÜNTALMAZZA A MUNKA LEGJOBBJAIT.

AZ ÚJ KITÜNTETÉSEKET A SZAKSZERVEZETEK KIKÜLDÖTTÉI ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT AZ ÜZEMEKBEN ADJÁK ÁT A DOLGOZÓKNAK, MÁRCIUS 21.-ÉN. A NAGYOBB SZAKMÁK KÖZÜL A VASASOK 316, A Bányászok 361, A VEGYIPARIÁK 340, AZ ÉPÍTŐIPARIÁK 150, A VASUTASOK 240, AZ ÉLELMÉZÉSI PARIÁK 100, A KÖZLEKEDÉSI DOLGOZÓK ÉS A POSTÁSOK 118-118, A BŐRIPARIÁK 99, A VÁROSI ÉS MEGYEI ALKALMAZOTTAK 130, AZ EGÉSZSÉGÜGYIEK 100, A MAGÁNALKALMAZOTTAK 90, A KÖZALKALMAZOTTAK 60, A KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK 50, A DOHÁNYGYÁRAK DOLGOZÓI 40, A FAIPARIÁK 40, A NYOMDÁSOK ÉS A MÉRNÖKÖK 25-25 "ÉLMUNKÁS" ÉS "KIVÁLÓ MUNKÁÉRT" KITÜNTETÉST KAPNAK. A DOLGOZÓ PARASZTOK ÉS FÖLDMUNKÁSOK LEGJOBBJAI KÖZÜL 50-ET TUNYET KI A SZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSA. /MTI/

ÚJABB TÖMEGES OSATLAKOZÁSOK A SZOCIALISTA MUNKAVERSENYHEZ

NI/P/JNÉ KS A DICSŐGYŐRI DOLGOZÓK ÁLTAL MEGINDÍTOTT SZOCIALISTA MUNKAVERSENY ORSZÁGOS MŰZSALOMMÁ SZÉLESÉDETT. AZ ÜZEMEK DOLGOZÓI EGYMÁSUTÁN JELENTIK BE OSATLAKOZÁSUKÁT A MUNKAVERSENYHEZ ÉS HATÁROZZÁK EL, HOGY A TERVEZÉSI RÁNYZATOT TULTELVESITIK.

AZ ÁSVÁNYLAJFÓ REÁLMI NV DOLGOZÓI VÁLLALTÁK, HOGY A MEGÁLLAPÍTOTT NYERESÉGRÉSZESEDÉS NÉL 15 SZÁZALÉKKAL, AZAZ 1,749,000 FORINTTAL TÖBBET PIZETNEK BE. VÁLLALTÁK ÉZENKIVÜL, HOGY A BENZIN-, PETRÓLEUM-, GAZOLIN-EDDŐGI 1,7 SZÁZALÉKOS SÚLYVESZTÉSÉHEZ 25 SZÁZALÉKKAL CSÖKKENTIK. ELHATÁROZTÁK, HOGY A 12,5 NAPOS TARTÁLYKÖSI-FORDULÓT 7,5-RE CSÖKKENTIK.

A BURGONYA- ÉS HAGYMAKERESKEDELMI NV DOLGOZÓI BEJELENTETTÉK, HOGY A REZSI KÖLTSÉGET 116.000 FORINTTAL CSÖKKENTIK. VÁLLALATUK NYERESÉGRÉSZESEDÉSE 10 SZÁZALÉKKAL TÖBB LESZ A MEGÁLLAPÍTOTTNÁL. EZENKIVÜL 150.000 FORINTOT TAKARITANAK MEG AZ ÜNKÖLTSÉCSÖKKENTÉSI PROGRAM KERETÉBEN.

A DOPKAKERESKEDELMI NV DOLGOZÓI SEM AKÁRNAK ELMARADNI A TÖBBIÉK MÖGÖTTI ŐK A OSOMAGOLÁSI KÖLTSÉGEKÉNT CSÖKKENTIK 20 SZÁZALÉKKAL ÉS EZZEL 64.000 FORINT MEGTAKARITÁST ÉRNEK EL.

A SÓÉRTÉKESÍTŐ NV-NÁL IS AKAD ELÉG TENNYIVALÓI A VÁLLALAT DOLGOZÓI EGYMILLIÓ FORINT MEGTAKARITÁST VÁLLALTÁK AZ ÜNKÖLTSÉGSÖKKENTÉS ÉS KÜLÖNBÖZŐ ÉSSZERŰSÍTÉSEK RÉVÉN. K

/FOLYTATÁS/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. KIADÁS

1949 MÁRCIUS 8

6 ÓRA 20 PERC

ÚJABB TÖMEGES OSATLAKOZÁSOK, STB. FOLYT./ NI/P/JNÉ KS

EGYEDÜL A KÖCSI ÁLLÁSPÉNZNÉL 100.000 FORINTOT TAKARITANAK MEG. A SZOVJETUNIÓBÓL ÉRKEZETT SOKLÉDEMÉNYEKET EDDIG BUDAPESTRE SZÁLLÍTOTTÁK ÉS INNEN TOVÁBBI TÖTTÁK, EGYES KÜLDEMÉNYEK TEHÁT MAJDNEM KÉTSZERES ÚTAT TETTEK MEG, AMIG RENDELTEZÉSI HELYÜKRE ÉRKEZTEK. A DOLGOZÓK JAVASLATÁRA EZENTÜL A SÓSZÁLLITMÁNYOKAT ZÁHONY HATÁRÁLLOMÁSON ÖSSZTÁK SZÉT ÉS IRÁNYITJÁK A KÜLÖNBÖZŐ RENDELTEZÉSI HELYEKRE. EZ AZ ÉSSZERŰSÍTÉS IS 6000 FORINT MEGTAKARITÁST EREDMÉNYEZ.

AZ ÁLLAMI EGYEDÁRUSÁGOK KÜLKERESKEDELMI NV MŰNIMPER/ DOLGOZÓI AZ 1,200,000 FORINTOS ÁLLAMI NYERESÉGRÉSZESEDÉS 25 SZÁZALÉKOS TULTELVESITÉSÉT VÁLLALTÁK EL. /MTI/

AZ ORSZÁG DOLGOZÓI VISSZAUTASITJÁK AZ IMPERIALISTÁK BEVATKOZÁSI KISÉRLETEIT.

NI/GO/JNÉ KS AZ ORSZÁG DOLGOZÓI MÉLY FELHABORODÁSSAL UTASITJÁK VISSZA AZ IMPERIALISTÁK BEVATKOZÁSI KISÉRLETEIT NÉPI DEMOKRÁCIÁNK BELÜGYEIBE ÉS MEGBÉLYEGZIK AZT A RÁGALOMHADJÁRATOT, AMELYET - ÚRÜGYÜL FELHASZNÁLVA A MINDSZENTY-ÜGYET - AZ ORSZÁG ELLEN INDITOTTÁK.

HADUSZOBOSZLÓ DOLGOZÓI NAGYGYŰLÉSEN TILTAKOZTAK AZ IMPERIALISTÁK HAZUGSÁGÁRADATA ELLEN.

- AZ AMERIKAI ÉS ANGOL IMPERIALISTA KORMÁNYFÉRFIAK ÜNMAGUKAT LEPLÉZIK LE - ÁLLAPITOTTÁK MEG HADUSZOBOSZLÓ DOLGOZÓI. HATÁROZATUKBAN - AMIKOR VÉDIK AZT A MINDSZENTY, AKI KÖZTÁRSASÁGELLENESS ÖSSZESKÖVÉST SZÖTT, AKI PÓOSMETRIBEN EMBERT GYLKOLTATOTT MEG ÉS EGY HARMADIK VILÁGHÁBORU SEGITSÉGÉVEL AKARTA VISSZAZOZNI A MAGYAR NÉP NYAKÁRA A HABSBERGOKAT.

SZELEVÉNY KÖZSÉG DOLGOZÓI LESZÜCEZIK, HOGY A MINDSZENTY TÁRGYALÁS NEM JELENT VÁLLÁSÜLDÖZÉST; MERT A TÁRGYALÁSON MEG A HIRŰDÖT DEMOKRÁCIAELLENES PÁSZTORLEVELEKET SEM OLVASTÁK EL. AZ IMPERIALISTÁK, AKIK BEVATKOZNAK A MI BELÜGYEINKBE, INKÁBB AZT NÉZZÉK MEG, HOGY ORSZÁGU ÁBAN AZ EMBEREK MILLIÓI NÉLKÜLÖZNEK, ÉHEZNEK, UGYAMÁKKOR, AMIKOR A TÖKÉSEK TOBZÓDNAK MINDEN JÓBAN. LÁSSÁK MEG AZ IMPERIALISTÁK, AZT, HOGY HÁBORUS TERVÜK ISMÉT MILLIÓK NYOMORÁT ÉS HALÁLÁT JELENTENÉ, MINDENT CSAK AZÉRT, HOGY A KAPITALISTÁK A VÉRŐL ISMÉT ARANYHEGYEKET GYŰJTSENEK ÖSSZE, NÉZZÉK AZ IMPERIALISTÁK INKÁBB A MAGYAR ÚJJÁÉPÍTÉST ÉS A NNAK SIKEREIT, A MAGYAR NÉP TUDJA, HOGY ŐVÉ AZ ORSZÁG, MAGÁNAK ÉPITI ÉS NEM IS ENGEDI ELVENNI.

MOSONMAGYARÓVÁR DOLGOZÓI IRIJÁKI AZT ÜZENJÜK AZ IMPERIALISTÁKNAK, HOGY SÜPÜRJENEK A SAJÁT PORTÁJUKON, Ahol MEG MOST IS DIVAT A LINOSÉLÉS, Ahol LÁGBAL TÖRÖRJÁK A MUNKÁSSÁG JOGAIT ÉS A LEGNAGYOBB KEGYETLENSÉGGEL NYOMJÁK EL A GYARMATI NÉPEK SZÁZMILLIÓIT. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. március 8. 8 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártótelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése 1949. március 8-án:

§ Gy Ks Zöltség- és főzelékkifőlék: burgonya, Gúlbaba 50-56, őszirózsa 49, Ella 35-44; metélőhagyma, cserép 2.50-3.00, dughagyma 60-1.20, hagyma kék 60-1.00, cókla 40-60, vörshagyma makói 49, fokhagyma 1.20-2.30, fejeskáposzta 30-50, kolkáposzta 80-1.20, zeller 80-1.00, : kalarábó 30-50, póréhagyma 80-90, paraj /tisztított/ 2.50-3.00, sárgarépa 40-50, petrezselyem 50-70, karotta apró 60-80, nagy 50-60, süttők 40-50, torma 3.50-6.00, kolbimbó 1.00-10.00, foketeretek 50-60, fúrjbab 1.60-1.80, lenese 2.40-3.00 mák 7.00-7.50 Ft kg-kint.

Gyümölcs: alma, nemes faj 2.50-4.80, közönséges 1.40-3.00, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, szilva, aszalt 5.50-7.00, aszalt körte 2.00-2.20, citrom ládánként 36.000-39.000; mandula héjas 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-2.40, dió héjas 7.00-7.50, citrom db. 90-1.30, Egyéb: gomba, tömött csiperke 8.00-15.00, dióból 23.00-26.00, tojás friss ládaáru db. 49, kiolvasva 49 /A Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalatnál kialakult nagykereskedelmi ár/ /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. március 8. 9 óra 50 perc

Bulgaryin tábornagy távirata Farkas Mihály honvédelmi miniszterhez

ME & Bi/Go/Vá/Gy ga. Ks A Magyar Távirati Iroda jelenti:
N. Bulgaryin, a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere és a Szovjetunió marsallja a következő táviratot intézte Farkas Mihály honvédelmi miniszterhez:
"Fogadja, Miniszter Ur, őszintén köszönetemet a Szovjet Hadsereg fennállásának 31. évfordulója alkalmából küldött üdvözlésért."

Megnyílik a szabadalmi olvasóterem

Kö/Gy/Mk Ks Pénteken nyílik meg az Országos Találmányi Hivatal szabadalmi olvasóterme, amelyben több mint négymillió szabadalmi leírás áll majd az olvasók rendelkezésére. A leírásokat, amelyeket a világ összes országából gyűjtöttek össze, tárgycsoportonként rendezték. /MTI/

Sárospatakon is megalakult a Függetlenségi Népfront

Tud § T/M/Mk Ks S á r o s p a t a k , március 8.
Sárospatakon hatalmas érdeklődés mellett folyt le a Függetlenségi Népfront megalakulása. Az alakuló gyűlést Berki Mihály-nó főispánasszony nyitotta meg és ismertette a Függetlenségi Népfront programját. A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés végén megválasztották a vezetőséget, amelyben a Népfront valamennyi pártja és népi szervezete képviselést kapott. /MTI/

A franciaországi demokratikus magyarok hűségüket fejezik ki a magyar népi demokrácia iránt

& MV Ko/Mk Ks ME A franciaországi Magyarok Demokratikus Egyesületének titkársága az alábbi táviratot küldte Párisból a Magyar Világszövetségnek:

"A Franciaországi Magyarok Demokratikus Egyesületének V. kongresszusa ismételten hűségét fejezi ki a magyar népi demokrácia és kormány iránt, elismeréssel adózik a magyar dolgozó nép építőmunkájának. Előttétellel veszi tudomásul a magyar népbíróságának a Mindszenty és társai pártjában hozott ítéletét, felháborodással utasítja vissza az ennek kapcsán Magyarországot ellen indított rágalomhadjáratot." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. március 8. 10 Ora 35 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése 1949. március 8-án:

§ Gy Ks Marhahus: rostélyos, felsől 8.40, leveshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús hátulja 9.40-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnakvaló 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, Előbaromfi: tyuk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngy-tyuk 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyuk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-13.00, pulyka 11.00-13.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00, zsir 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, Etolaj; szabadforg. 9.00, margarin szabadforg. 13.00, nyul bőrben 4.50-5.00, Ft kg-kint.

Tojás: osztályozatlan 53-55, Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, Tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejjől 5.60, teavaj, paszt. tejszínből 24.00-25.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 9.00, juhtúró 1.500, Liszt szabadforg. 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.30, zsemlye és kifli db. 50, Szárazfőzelék: lenese 2.80-3.80, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 Ft kg-kint.

Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 60-66, őszirozsa 58, Elle 45-54, poré hagyma 1.00-1.20, hagyma kék 80-1.26, vöröshagyma makói 66-68, fokhagyma 1.50-2.92, fejeskáposzta 40-68, kelkáposzta 1.00-1.52, vöröskáposzta 1.26-1.90, savanyukáposzta 80-95, kalarabé 40-68, paraj 3.10-4.45, karfiol, tisztított 3.80-4.08, sütőtök 55-68, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 50-80, petrezselyem 70-96, sárgarépa 55-70, feketeretek 60-80, kolbimó 4.50-12.00, gomba, tömött csiperke 10.00-16.00 Ft kg-kint.

Gyümölcs: alma, nemes faj 3.00-6.00, közönséges 1.70-3.50, birsalma 1.90-3.00, körte, nemes faj 2.54-5.70, közönséges 2.30-3.20, narancs sárgabélű 12.40, szilva aszalt 6.00-8.00, szilva iz 5.00-7.00, citrom db. 1.10-1.60, dió héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00, só étkozási 1.70, cukor szabadforg. 6.00-6.80, mák 7.60-9.00, méz 10.00-12.00, rizs, szabadforg. 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 Ft kg-kint. /MTI/

Az óbudai Gázgyárig vezetik a lispei gázvezetéseket

ME Bp Vr/Mn/Gy Ks A lispei gázvezetéseket az óbudai Gázgyárig vezetik. A vezeték fővárosi szakaszának nagyrésztét a Duna alsó rakpartján vezeték és ezért a rakpartokat kiürítik, a hidroncsokat és a kavicshegyeket eltávolítják. Egyelőre a Duna alsó rakpartjának a Bertalan-utcától a Dara-utcaig terjedő részét ürítik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. március 8. 11 óra 50 perc

A szabad görög asszonyok kongresszusáról visszatért küldöttek felszólalnak a Nemzetközi Nőnap gyűlésein

ME MNDSz & Mn/Gy Ks A szabad görög asszonyok országos kongresszusáról visszatért külföldi küldöttek a mai nemzetközi nőnap gyűlésein felszólalnak: a francia küldött Denise Bastide a Sportosarnok nagygyűlésén 5 órakor, a lengyel küldött Zawadzka Stanisława a csepeli Sportosarnokban 1/2 4 órakor, Ana Lungu román küldött a posterzsébeti Vasas-otthonban 5 órakor, Mathilde Synkova a Standard-gyárban 1/2 5 órakor. Olt Károlyné, aki a magyar asszonyokat képviselte a görög asszonyok kongresszusán, Ujpesten, az MNDSz-székházban tolmacsolja a görög asszonyok üdvözlését. /MTI/

Kibővült a főváros kulturpolitikai ügyosztályának munkaköre

Bp & Vr/Mn/Gy Ks A polgármester a főváros városgazdasági, idegenforgalmi és közművelődési ügyosztályának elnövezését kulturpolitikai ügyosztályra változtatta s intézkedett, hogy a fővárosban folyó minden kulturális munka felügyeletét, a főváros kulturpolitikáját és közművelődését irányítani hivatott ügyosztály lássa el. A polgármester rendelkezésére a pedagógiai könyvtár a jövőben mint a székesfővárosi Szabó Erőss könyvtár önálló tagozata működik. A fővárosi Felsőbb Zenekiskolát szintén a kulturpolitikai ügyosztály felügyelete alá helyezték. /MTI/

Megváltozik a Nemzeti Színház műsora

NSz Di/Gy Ks A Nemzeti Színház igazgatósága közli, hogy a színház heti műsora megváltozik. Csütörtökön az Othello kerül színpadra fél 7 órai, pénteken pedig az Elvesztett levél fél 8 órai kezdettel. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

Ehhez a kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház heti műsorát.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1949. március 8. 12 óra 45 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk
kedden délután:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8.-án,

Európa legnagyobb részét továbbra is hideg sarkvidéki eredetű légtömegek borítják. A Szovjetunióban derült, esendes időjárás uralkodik. A Földközi-tengerről és a Fekete-tengerről erősebb légtömegek nyomultak a Balkán, Ukrajna és Lengyelország fölé, úgyhogy ezen a területen kiterjedt havazás van. Hazánkban hétfőn egy-két fokkal erősödött a felmelegedés és így általában minusz egy, plusz egy fokig emelkedett a hőmérséklet. Délkeletről felhőzet vonult fel és a Dunától keletre mindenütt havazott. A csapadék mennyisége azonban csak 1-2 millimétert tett ki. A nyugati megyékben az éjszaka folyamán derült volt az ég, és ennek következtében a hőmérséklet minusz 7 - minusz 9, sőt Magyaróváron minusz 10, Szentgotthárdon minusz 13 fokig süllyedt. A keleti megyékben minusz 2 - minusz 4 fokig terjedő fagyok alakultak ki. Az utóbbi napok havazásaival együtt Szendrőnél 12, Sátoraljaújhelyen 11, Mezőkeresztesen és Szarvason 6, Békéscsabán 5, Mátraházán 16 centiméterig vastagodott a hóréteg.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden délután a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Hőmérséklet északi, északkeleti szél. Változó felhőzet; néhány helyen, főleg keleten, kisebb havazás. Erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

10. B. kiadás 1949. március 8. 12 óra 55 perc

Szovjet nők üdvözlötte a magyar asszonyokhoz

MNDSz & Gy Ks Az MNDSz-központba tömegével érkeznek a táviratok az ország minden részéről, melyek üdvözlik az MNDSz vezetőségét a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Külföldről is tömegesen érkeznek a sürgönyök. A Szovjetunió Antifasiszta Nőbizottsága táviratában forró üdvözlét küldte a magyar asszonyokhoz a Nemzetközi Nőnap alkalmából és sok alkort kívánt a magyar nép jólétéért végzett munkájukhoz. /MTI/

Nádudvar és Hajduböszörmény a termelési versenyben

Ö T/M/Gy Ks Nádudvaron, Hajdu-megye mintaközségében a dolgozó parasztság nagy érdeklődéssel mellett tartották meg a mezőgazdasági termelési versenygyűlést, melyen elhatározták, hogy csatlakoznak az országos mezőgazdasági termelési versenyhez és ennek keretében külön versenyre hívják Balmazújváros gazdáit és a vármegye többi községeit. Kötelezték magukat a tavaszi mezőgazdasági ütemterv maradéktalan végrehajtására, a gépi erő fokozott használatára és a szerződéses termelés kiszélesítésére.

Hajduböszörményben a tavaszi vetésterv pontos végrehajtásának ellenőrzésére népi ellenőrző bizottság alakult. A város határát könnyen áttekinthető határreszekre osztották, melyeket dűlőbiztosok ellenőriznek. /MTI/

Nagy lendülettel fejlődik az újító és észszerűsítő mozgalom az új, szocialista munkaversenyben

Tud & Mf/IE/Ko/Mk Ks Az új, szocialista munkaversenyhez országszerte a dolgozók egyre szélesebb tömegei csatlakoznak. Az üzemek munkatervői, a felajánlások arról tanuszkodnak, hogy a dolgozók megértették az új, szocialista munkaverseny jelentőségét. Ezen belül a munkások újításokkal, észszerűsítésekkel és a rejtett tartalékok fokozott feltárásával emelik a termelési minőségi és mennyiségi színvonalát.

459 helyett 305 óra

A tatabányai Alumíniumgyár dolgozói elhatározták, hogy a terven felül május elsejéig még további 385.000 forintot takarítanak meg. Hogyan akarják ezt elérni? A Romhalmi-csoport például az alumíniumgyártás egyik munkafolyamatának idejét új eljárásokkal négy órától két és fél órára fogja csökkenteni. A Tancsicsbrigád azelőtt 459 óra alatt épített meg egy kádat, új munkamódszerekkel azonban ezt az időt már 362 órára szállították le.

/folyt. köv. / T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949. március 8.

13 óra 32 perc

/Nagy lendülettel fejlődik az ujtó...folyt./ Tud & Mf/Is/Ko/Mk Ks

Most elvállalják, hogy a rejtett tartalékok további kihasználásával 305 órára csökkentik. A Rajk-brigád az anódkeretek készítésénél és az áramvezetésénél alkalmazott ujtásaival heti 12-14 órát takarít meg. Az üzemben ezenkívül még számtalan észszerűsítési és önköltség-csökkentési lehetőség van, amelyeknek kihasználása lehetővé teszi az előirányzott összeg megtakarítását.

A pécsi Szabadság-nyomda dolgozói elvállalták, hogy a szocialista munkaverseny keretében 40 százalékkal emelik termelésüket. A grafikai munkaverseny keretében kihívták egy budapesti, egy győri és egy debreceni nyomdát. A Sághegyi-bazaltbánya' dolgozói versenyre hívták ki az ország összes bazalt- és kőbányáit.

/MTI/

A magyar nép nagy vezére, Rákosi Mátyás 57 éves

MDP & FE/Gy Ks Ma 57 éve, 1892. március 9-én született a bácsmegyei Ada községben a magyar dolgozó nép nagy vezére, Rákosi Mátyás. Szegény családban született, kora ifjúságától nehezen kellett küzdenie a létfenntartásért. De nagy tudásvágy fűtötte és saját erejéből elvégezte a közép- és főiskolákat. Már kora ifjúságában Szegeden érintkezésbe került a munkásmozgalommal, hogy azután soha többé el ne szakadjon tőle. Főiskolai hallgató korában Pesten tevékeny tagja volt a munkásmozgalomnak és egyik vezetője a szocialista diákoknak. A főiskola elvégzése után 1912-ben ösztöndíjjal két évet külföldön, Hamburgban és Londonban töltött el és mindkét helyen tevékenyen bekapcsolódott a munkásmozgalomba.

Hadifogságban

Az első világháború már itthon találta. Behívták katonának, a frontra küldték, majd 1915 tavaszán hadifogságba esett. A fogságot szibériai táborokban töltötte, ahol érintkezésbe került száműzött orosz szocialistákkal, tanulmányozta az orosz munkásmozgalmat és meggyőződéses bolsevista lett. A fogságból 1918. év elején megszökött és kalandos utazással, a fiatal Orosz Szovjetköztársaság támogatásával, néhány hónap múlva hazaérkezett.

/Folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949. március 8.

13 óra 35 perc

/A magyar nép nagy vezére...1.folyt./ MDP & FE/Gy Ks

A Forradalmi Kormányzótanács tagja

Itthon bekapcsolódott a háborúellenes mozgalomba. Az októberi polgári forradalom kitörése után rövidesen megalakult a Kommunista Párt, melynek kezdetből fogva fáradhatatlan agitátora és szervezője volt Rákosi Mátyás. Egymás után alakította meg a legnehezebb körülmények között a párt vidéki szervezeteit, Szegeden, Miskolcon, Veszprémben, Pápán és másutt. Rövidesen a fiatal Kommunista Párt országos vidéki titkára lett. 1919. február 20-án a párt többi vezetőivel együtt őt is letartóztatták. A forradalom fejlődését azonban már nem lehetett megakadályozni. Március 21-én kikiáltották a Magyar Tanácsköztársaságot és Rákosi Mátyás tagja lett a Forradalmi Kormányzótanácsnak és a Népbiztosok Tanácsának. Először kereskedelmi és ipari szervező munkát végzett a dolgozó nép érdekében, de amikor rövidesen az ellenség megtámadta a Tanácsköztársaságot, Rákosi Mátyás a hadsereget szervezte és fegyverrel kezében védte a proletár hazát.

Az Internacionálé titkára

A Tanácsköztársaság bukása után 8 hónapot ausztriai internálótáborokban töltött, majd Moszkvába ment és tevékeny részt vett a Kommunista Internacionálé vezetésében. Lenin tanítványa és munkatársaként mint a Kommunista Internacionálé titkára, bejárta egész Európát és a legvadabb üldözés közepette szervezte és irányította a fiatal kommunista pártok munkáját. Hatalmas nemzetközi tapasztalattal és széles látókörrel szerzett ezzel a tevékenységével.

A rendíthetetlen harcos.

1924 őszén hazajött Magyarországra. Állandó életveszélyben szervezte és irányította az illegális Kommunista Párt munkáját. Csaknem egy évig dolgozott itthon illegálisan a nélkül, hogy Horthy kopói nyomára jöhettek volna, míg egyik árulóvá lett társa ki nem szolgáltatta az ellenségnek. Elfogatása után négy társával statáriális bíróság elé állították és fel akarták akasztani. Azonban a nagy hazai és nemzetközi felháborodás, valamint Rákosi és társai nagyszzerű, hősiess védekezése lefoglalták a hóhér kezét. Rendes bíróság elé utalták, amely 8 és fél évi fegyházra ítélte. A büntetés letelte után minden törvényt és jogot lábbal tiporva újra bíróság elé állították 1935-ben. Magint a halálos ítélet fenyegette, de ő rendíthetetlenül állta a harcot és mellette állt az egész világ haladó gondolkozóinak és harcos dolgozóinak szorgos és támogatása. Életfogytigleni fegyházra ítélték. /Folyt. köv./

B 13. kiadás 1949. március 8. 13 óra 45 perc

/A magyar nép nagy vezére... 2. folyt./ MDP & FE/Gy Ks

A Szovjetunió kiszabadította...

Tizenhat évet töltött Rákosi Mátyás az ellenforradalom börtöneiben, tizenhat éven keresztül kínzták, próbálták megtörni lellemi és testi erejét. Hasztalan. Végre 1940-ben a Szovjetunió kiszabadította börtönéből. Moszkvába utaztatott, ahol megéhsült. Nem sokkal később kitört a háború a Szovjetunió és Magyarország között. Rákosi Mátyás fáradhatatlanul dolgozott a magyar nép szabadsága érdekében. Megvédte a magyar nép becsületét, szervezte a harcot a német hódítók és magyar csatlósai ellen, készítette elő a Kommunista Pártot a felszabadulás utáni feladatokra.

A felszabadulás után

A felszabadulás után a magyar nép minden eredménye, a felemelkedés útján megtett minden lépés az ő nevével van összeforruva. Rákosi Mátyás és pártja, a Kommunista Párt nélkül nem tudtunk volna kiemelkedni abból a szakadékból, amelybe az ellenforradalmi rendszer taszította az országot.

Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa

Rákosi Mátyás életének a vázlatos leírása világosan megmutatja nekünk, hogy nem véletlenül, nem valami esoda révén került a dolgozó nép élére. Rákosi Mátyás csaknem négy évtized szakadatlan harcokban és megpróbáltatásaiban odaérett igazi kommunisztává. Nagy nemzetközi tapasztalataival, lángoló hazaszeretetével, a dolgozó nép és a munkásosztály odaadó szolgálatával vitta ki magának minden igaz magyar ember szeretetét és megbecsülését. Rákosi Mátyás, a kipróbált harcos, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, a magyar nép leghűségesebb fia és vezére 57-ik születésnapján az egész magyar dolgozó nép odaadó szeretete mutatja, hogy bölcs vezetése alatt biztosan haladunk előre azon óél felé, melynek egész harcos életét szentelte: a kommunista társadalom megteremtése felé. /MTI/

--- /legnagyobb

S.

B 14. kiadás 1949. március 8. 14 óra — perc

Vízállásjelentés

& Mk/Mk Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti március 8.-án:

A Duna Gönyűnél, Budapestnél árad, másutt apad. Igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete nulla fok:

A mai dunai vízállások: Scharding 177 cm, 8 %, Aschach 119 cm, 3 %, Linz 97 cm 6 %, Struden 128 cm 8 %, Krems 153 cm 7 %, Bécs 130 cm 11 %, Pozsony 160 cm 9 %, Groszvár 146 cm 11 %, Dunaremete 218 cm 11 %, Gönyű 110 cm 15 %, Komárom 114 cm 11 %, Esztergom 112 cm 12 %, Budapest 152 cm 13 %, Dünapentele 128 cm 13 %, Dunaföldvár 86 cm 14 %, Paks 117 cm 11 %, Baja 133 cm 12 %, Mohács 204 cm 12 %, Bezdán 50 cm 13 %, Apatin 88 cm 13 %, Gombos 96 cm 13 %, Ujvidék 74 cm 16 %, Zimony 53 cm 21 %

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométer-nél 21.5 dm, 1725.5 km-nél 22 dm, 1720.5 km-nél 20 dm, 1719 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 23 dm, 1683 km-nél 20 dm, 1679.8 km-nél 22 dm, 1670 km-nél 19 dm.

A jég Esztergontól lefele zajlik.

A Réba Szentgotthárdnál minusz 78 cm 4 %, Győrnél 154 cm 14 %, A Dráva Zákányánál minusz 14 cm 10 %, Barcsnál 25 cm 11 %, Drávaszabolcsnál 60 cm 11 %. A Rébán a jég áll. A Drávan Barcsnál zajlik.

A Tisza Tiszabecsnél, Tokajnál és Zentánál árad, máshol apad. Igen alacsony vízállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete nulla fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 26 cm 16 %, Vásárosnamény minusz 92 cm 11 %, Tokaj 10 cm 19 %, Tiszafüred minusz 132 cm 7 %, Szolnok minusz 140 cm 9 %, Csongrád minusz 154 cm 15 %, Szeged minusz 55 cm 17 %, Títel 80 cm 22 %, A Tiszán a jég helyenként áll, helyenként zajlik.

A Számos Csengemél minusz 36 cm 8 %, A Bodrog Sárospataknál 120 cm 18 %, A Sajó Bánrévénél 32 cm 11 %, A Hernád Hidasnéménél 10 cm 11 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 129 cm 3 %, A Körösök Körösszakánál minusz 20 cm 13 %, Békénél minusz 20 cm 12 %, Gyománál minusz 26 cm 11 %, A Tardos Makónál minusz 11 cm 9 %, A Mellékfolyókon a jég helyenként áll, helyenként zajlik.

A Balaton Siófoknál 59 cm 46 %. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949. március 8.

14 óra 20 perc

A hortobágyi és ohati nemzeti vállalatok örömmel fogadták a mezőhegyesi állami birtok versenykihívását - Épül a Hortobágy vizellátását szolgáló csatornahálózat

ME Tud Mi/Ko/Gy Ks A hatalmas kiterjedésű hortobágyi állami gazdaságban ősszel két mezőgazdasági nemzeti vállalatot hívtak életre. Az egyik a hortobágyi, a másik az ohati NV lett. Mindkét vállalat mezőgazdasági dolgozói örömmel és lelkesedéssel fogadták a mezőhegyesi állami birtok versenykihívását. Ez is mutatja - mondotta Rajnák Ferenc, a nemzeti vállalat munkásigazgatója - hogy a munkaszellem és a munkához való viszony a mezőgazdasági munkásság körében az utóbbi időben alapvetően megváltozott.

- A mezőhegyesi versenykihívásra alaposan felkészülünk - mondotta - és igyekszünk az első közé jutni. Nekünk sok mostoha körülménnyel kell megbirkóznunk. A hortobágyi dolgozók azonban vállalják a nehéz feladatot és a munkában hivatalosan is megválaszoljuk a kihívást.

Hortobágyon a mezőgazdasági kultúra fejlesztésére nagy súlyt fektetnek. Ezen a száraz vidéken azonban csak öntözéssel tudják a kérdést megoldani. Öntözés nélkül ez a terület szinte hasznavehetetlen. A főcsatornák nagyrésze már megvan. Most a szilipok és a duzzasztók, valamint a mellékágak építésére kerül sor. Jelenleg is ezer kubikus dolgozik a csatornahálózat építésén. A környékbeli földmunkásság nagyrésze nyer itt állandó foglalkoztatást. Az öntözési hivatal az év legnagyobb részében kétezer embert foglalkoztat majd.

Az állattenyésztés terén a Hortobágyon hatalmas tervek bontakoznak ki és válnak rövidesen valóra. Hatalmas sertés-tenyésztet, baromfitenyésztet szerveznek. Már építik a sertés-hizlaldákat, ahol speciális mangalicákat tenyésztenek. Ezenként 8-10.000 darab sertés kerül hizlálásra.

- Nem lesz zsirhiány - mondta bizakodva a munkásigazgató.

A sertés-tenyésztés mellett kiszélesítik a birka-tenyésztést is. 3000 anyajuh lesz a tenyésztés alapja. Beállítanak hatalmas méretű baromfitenyésztet is. Eyszerre 100.000 baromfit fognak tenyészteni. Ólak és aklok építésére a megfelelő összegek rendelkezésre állnak és az építkezések már megindultak.

A tavaszi mezőgazdasági munkák március elején mindkét gazdaságban teljes erővel megindultak. A legtöbb helyen tárcsázás folyik saját gépekkel; a balmazújvárosi traktorosok pedig szántatlan földterületek feltörésére vállalkoznak. A jelenlegi gazdasági évben a szántóterületek 60 százalékán takarmányfűszelvények termelése folyik.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949. március 8.

14 óra 43 perc

/A hortobágyi és ohati nemzeti vállalatok...folyt./ ME Tud Mi/Ko/Gy Ks

- Ez felel meg új tevéseid gazdaságunkban Hortobágy állattenyésztési jellegének - fűzte hozzá a munkásigazgató. Nagyobb területen, 680 kataszteri holdon az idén először termelnek borsot. De folytatják a rizstermelést is, amely a 48-as tavaszi kedvezőtlen időjárás és fagy ellenére is kifizetődő volt.

Az ohati állami gazdaság dolgozói - mint Tukocs János munkásigazgató közölte - szintén nagy lelkesedéssel határozta el a mezőhegyesi dolgozók versenykihívásának elfogadását.

Az ohati NV gazdaságában is a főszerep az állattenyésztésben van. A növénytermelés nagy része az állattenyésztés előfeltételeit szolgálja. Még a réteket, legelőket is öntözéses gazdálkodásra fejlesztik ki. Az ohati NV-ben az állattenyésztés körében bevezetik a különleges prémtermelést, mégpedig a hazánkban korábban ismeretlen karaküll-tenyésztet. /MTI/

A gruz táncgyűttes tagjai a Néprajzi Múzeumban

D/D/Gy Ks A Budapesten tartózkodó gruz táncgyűttes tagjai kedden délelőtt látogatást tettek a Néprajzi Múzeumban, ahol Oltványi Imre, a Nemzeti Múzeum elnöke és Varga László múzeumigazgató üdvözlötte őket. A múzeumban színes diapozitívok vetítésével bemutatották a különböző vidékek magyar népviseletét, majd a gruz vendégek hanglemezekről meghallgatták az ősi magyar tánc- és énekmotívumokat, végül megtekintették a múzeum néprajzi tárgyait.

A gruz vendégek nagy érdeklődéssel és szemlélhető tetszéssel szemlélték meg a néprajzi anyagot, különösen a népi hangszeresek iránt érdeklődtek, de nagy benyomást tettek rájuk a hanglemezekről meghallgatott ősi magyar dallamok is. A látogatás után Iliko Szuhisvili, a táncgyűttes vezetője a következőket mondotta:

- Nagy gyönyörűséggel szemléltük a valóban színvonalú magyar népviseletet, különösen megragadott bennünket a formák és színek gazdag változatossága. Ami a magyar népzeneről illeti, valóban sok benne a keleti vonás, de a gruz zenével nem mutat semmi hasonlóságot. Annál több hasonlóságot láttunk a kiállított néprajzi tárgyakban; nálunk a Kaukázusban is csaknem ugyanilyen dudákat, művészi kivitelű régi löportartókat és pompás faragású ivókürtöket találhatunk. Nagyon érdekes és tanulságos volt számunkra ez a látogatás. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás 1949.március 8. 14 órajá perc

A Népfrent megalakulásának jegyében ünnepeljük az idei március 15-ét - kétszer résztvővel a Sportcsarnokban tartják a Népfrent alakuló kongresszusát

Gá/Ko/Gy Ks Az egész ország lázasan készül az idei március 15. megünneplésére. A magyar szabadság napjának ünnepe ebben az évben különös jelentőséget kap asszál, hogy összekötjük a Magyar Függetlenségi Népfrent megalakulásával. Ezen a napon tartja a Népfrent első országos kongresszusát Budapesten.

Az ünnepségek már március 14-én kezdődnek. 14-én reggel 9 órakor a Kossuth Akadémia tisztavető ünnepélye lesz, a kormány és a Népfrent vezetőinek jelenlétében. Ezt követi az idei Kossuth-díjak ünnepélyes kiosztása. Este az Operában és a Nemzeti Színházban ünnepi díszelőadás lesz a kongresszus tiszteletére.

15-én kerül sor a Népfrent kongresszusára, amelyet mintegy kétszer küldött részvételével a Sportcsarnokban tartanak. A kongresszust az ifjuság páratlan díszszemléje előzi meg. A díszszemle fél 9 órakor kezdődik a Kossuth-téren, ahová felvonul egész Nagybudapest ifjusága. A dísztribúnán a politikai, szellemi és társadalmi élet kiválóságai foglalnak majd helyet és szemlélik végig tízezer egyenruhás ifju olvonulását.

Ugyancsak délelőtt a Népfrent rendezésében megkoszorúzzák Kossuth és Potófi szobrát. A nagy napot este a Városi Színházban rendezendő ifjusági díszelőadás zárja be.

Az iskolákban Budapesten március 14-én, vidéken 15-én mindenütt ünnepségeket tartanak.

De nemcsak a főváros, hanem az ország minden városa és községe máris lázasan készül a nagy nap megünneplésére - mindenütt Népfrent-gyűléseket tartanak, ahol a helyi szónokok méltatják a nap jelentőségét és a Népfrent megalakulását. Az ünnepségek keretében megkoszorúzzák a 48-as emlékműveket, szobrokat, stb. A városokban az ifjuság mind egységesen vonul fel a gyűlésekre, hogy hitet tegyen a 48-as eszméket megvalósító és a szocializmus építésében továbbfolytató, az egész dolgozó magyar népet egyesítő Népfrent és vezető pártja, a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezére, Rákosi Mátyás mellett. Az ünnepségeket szavaltatok, zenekarok és kórusok teszik színessé. A honvédség és rendőrség képviselői mindenütt együtt ünnepelnek a dolgozó tömegekkel, ezzel is bizonyítva, hogy a nép és a fegyveres hatalom a népi demokratikus Magyarországon elválaszthatatlanul összeforrt egymással.

Este a színházakban és kulturházakban színes kulturműsorral, vagy ünnepélyes díszelőadásokkal zárják be a nap ünnepségeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás 1949.március 8. 15 óra 10 perc

A polgármester felavatta a városi házi bölcsődét és napközi otthont

Bp & Vr/Ko/Gy Ks A Nemzetközi Nőnap keretében kedden délelőtt ünnepélyes külsőségek között adták át rendeltetésének a központi városházán létesített és Ságvári Endréről elnevezett korszerű bölcsődét és napközi otthont.

Bognár József polgármester avatbeszédében hangsúlyozta, a bölcsőde és a napközi otthon felavatása összecsik a Nemzetközi Nőnappal, amelyen a világ demokratikus asszonyai, akik tevékenyen résztvesznek az országuk békéjéért, társadalmi fejlődéséért és az emberiség jobb jövőjéért folytatott harcban, összefognak, hogy hitet tegyenek a béke mellett. A világ dolgozó női ma mindenütt összefognak és a béke, a haladás táborába állnak. Látjuk ennek példáját elsősorban a Szovjetunióban, ahol az élet minden területén folyó építőmunkákat kivesszik a nők a részüket, látjuk a népi demokráciákban, ahol a közület vezetésében és irányításában egyre inkább helyet foglalnak a nők.

Dr. Bakács Tibor tisztifőorvos rámutatott arra, hogy az elmúlt rendszerben nem létesítettek bölcsődét és napközi otthont a városházán, ebben a több ezer embert foglalkoztató nagyüzemben. A demokratikus városvezetés minden vonatkozásban gondoskodik a lakosságról s ennek köszönhető, hogy a főváros ocseszerű elhanyagoltsága most csak a tele a háború előttinek.

Várlaki Mária a városi házi nőbizottság nevében méltatta a bölcsőde és napközi otthon jelentőségét. /MTI/

Észszerűsítésekkel az önköltség csökkentéséért

Tud & Mf/IE/Ko/G. Ks Jonke László, a Szőnyi MOLAJ-művek munkása újítást vezetett be az önköltség csökkentésére. Új módszerével elérte, hogy a füstgáz elszívásához a ventilátort az eddigi három helyett csak öt tonna gáz után kell bekapcsolni. Az újítás havi 4-5000 forint megtakarítást jelent.

A Győri Vagongyárban a 32 legutóbbi észszerűsítéssel 365.000 forintot takarítottak meg, amelyekért 14.000 forint jutalmat fizettek ki az észszerűsítőknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. március 8. 15 óra 20 perc

Az üzemlátogatás és a tapasztalatosere előrelendíti a szocialista munkaversenyt

KM Gy Ks Az új szocialista munkaversenyben a dolgozók továbbfejlesztik a szocialista munkamódszereket: az ujtó- és élmunkás-mozgalmat, a brigádmozgalmat, a brigádok segítő munkáját a brigádon kívüliek felé, a tapasztalatoserét. Ennek szükségességét bizonyítják az a téren már eddig is elért jelentős eredmények. Példa erre a bőr-
ipari munkások tapasztalatoseréje.

A Bőripari Munkások Szakszervezetének országos élmunkás-értékelésén elhatározták, hogy az ország különböző gyáraiban dolgozó élmunkások egy-egy csoportja látogatást tesz a nagybudapesti bőr-
gyárakban.

A "vendégek" tanulnak és tanítanak

A bőripari élmunkások először az újpesti Wolfner Cipőgyárat látogatták meg. A felsőrész-készítésnél 4 értékes ujtási megoldást tapasztaltak, amelyeket még nem ismertek. A kitüntetett "Lenin-brigád" anyaghasználatát is egészen kiválónak találták. A látogató munkások nyomban papírt, ceruzát vettek elő és jegyzeteket készítettek. Az ujtásokat így otthon azonnal alkalmazni tudják. A látogatásból azonban a Wolfner-gyáriak is tanultak. Az élmunkások ugyanis felhívták a Wolfner-gyáriak figyelmét több szervezési hibára. A dolgozók kijavítják ezeket és a munka így ismét könnyebben megy.

Az élmunkások a Dixi-cipőgyárban újabb, általuk nem ismert ujtásokat láttak. Ezeket is rövid időn belül alkalmazni fogják.

Hasonló megbeszélésre gyűltek össze a Ganz Elektromos-gyár élmunkás klubjában Nagybudapest elektromos cikkeit gyártó üzemének élmunkásai. A közös megbeszélés eredményeként több ujtást alkalmaznak olyan üzemekben is, ahol eddig nem ismerték azokat, és megbeszéltek az elektromos készülékek gyártásával kapcsolatos több fontos kérdést.

A tapasztalatosere, a külsős üzemlátogatások előreviszik a munkaversenyt, újabb üzemeknek és újabb dolgozóknak teszi lehetővé, hogy hasznosítsák a szocialista termelés eredményeit.

/MTI/

L P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. március 8. 15 óra 40 perc

Minden állami és nemzeti vállalatnak van tanulószerveztetési joga

ME & M_n/Gy Ks Az államosítást megelőző időben több olyan vállalat volt, amelytől az iparigazolványt és ezzel együtt az iparostanuló-szerződötetési jogot meg kellett vonni, mert különféle szabálytalanságokat követtek el.

Az iparügyi minisztérium nagy súlyt helyez a szakmunkásképzésre és utánpótlásra és ezért a nemzeti és állami vállalatoknál minden tekintetben biztosították az iparostanulók fejlődését és oktatását; az iparügyi minisztérium rendelete értelmében valamennyi államosított és nemzeti vállalatnak, azokat is beleértve, amelyek államosítás előtt egyáltalában nem rendelkeztek tanulóteretési joggal, a jövőben iparostanulói szerződötetési joga van. /MTI/

Megindult a tavaszi faluvillamosítás - Bekapcsolták az első községbe a villanyáramot

ME & M_n/Gy Ks A kéthónapos téli szünet után ismét megindult a falvak villamosítása. A napokban kaptak be ebben az évben az első faluba, Bonyhád-Börzsönybe a villamosáramot.

Bonyhád-Börzsöny nem nagyközség, mindössze 600 lakója van, de ezek a lakok már új telepesek. Azelőtt gazdag sváb kulákok laktak a faluban, akik nem áldoztak arra, hogy a községben legyen a villany és a villamosított gazdasági termelőeszközökkel könnyebben, gyorsabban menjen a munka. Amit ők elmulasztottak, most helyrehozta a magyar népi demokrácia: Bonyhád-Börzsönyben ég már a villany. /MTI/

Másfélezerre emelkedik ebben az évben a villamoskocsik száma

ME Bp Vr/M_n/Gy Ks A BESZKART villamoskocsik főműhelyei átlagosan 25-37 százalékkal teljesítették túl a terveiket s annak köszönhető, hogy hibás és a háborús sérülések miatt forgalomba nem állítható kocsik száma az elmúlt egy esztendő alatt 275-ről 17-re csökkent. Hasonló nagy eredményt értek el a munkaversenyben és a brigádmozgalmában a HEV dolgozói, akik az elmúlt év januárjában félreállított 20 kocsit mind kijavították és forgalomba állították. A BESZKART közlése szerint az elmúlt esztendő decemberében forgalomba állított kocsik száma összesen 1435 volt, ebben az évben azonban már kerekken másfélezer kocsit fogja az egyre emelkedő utasforgalmat lebonyolítani. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. március 8. 15 óra 5 perc

Ortutay Gyuláné, Nagy Tamásné és Járó Dóra beszédei

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

§ Ks/Gy Ks Az előbbiekben a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Ortutay Gyuláné, Nagy Tamásné és Járó Dóra ma délután a Nemzetközi Nőnap alkalmából elhangzó beszédeit.

Ortutay Gyuláné megnyitja a Városi Színházban:

- A Nemzetközi Nőnapon ünnepel az egész világ minden asszonya, aki a szabadságért és békéért való küzdelemben ki akarja venni a részét.

- Ünnepelnek a Szovjetunió asszonyai. Virágozó országuk békéje, ereje, szabadsága levegője tölti be ünnepüket. Egész népük minden tagja szeretettel és megbecsüléssel fordul feléjük: mert a szovjet asszonyok ott küzdöttek hősiességgel népük szabadságáért a honvédő háborúban, résztvettek hazájuk újjáépítésében és résztvesznek a termelésben a munka minden területén.

- Ünnepelnek a népi demokráciák asszonyai, akik tudják, hogy szabadságuk, egyenjogúságuk elválaszthatatlan egész népük felszabadulásától, sőt elválaszthatatlan az egész világ népeinek felszabadulásától. A népi demokráciák asszonyai nemrégien nyerték el szabadságukat és jogaikat. Ezekről többet le nem mondanak, minden erejükkel készek arra, hogy a maguk és népük békés építő munkáját megvédjék.

- Ünnepelnek ma az imperialista országok asszonyai is, illegálisan vagy betiltás ellenére tüntető felvonulással.

- Ünnepelnek Görögország, Kína, Vietnam szabadságért küzdő asszonyai és az elnyomást tovább nem tűrő gyarmati asszonyok. Fegyverrel a kezükben ünnepelnek, mert tudják, hogy győzni fognak: nem veszíthet az a nép, amelyik az igazság jogában harcol. Egyre több öntudatra ébredő asszony csatlakozik a békéért küzdő nők nagy szövetségéhez. Egyre többen látják világosan, hogy megnyert szabadságukat, gyermekeik, családjuk békéjét minden áldozat árán meg kell védniük.

- Mi magyar asszonyok szoros egységbe fonódva a világ békéért és szabadságért küzdő asszonyaival megértettük március 8. - a gondolatának tanítását. Tanultunk mi is a SzUKP-nak a Nemzetközi Nőnapra kiadott határozati javaslatából: vállaljuk fokozottabban a termelésben való jó munkát népünk életszínvonalának felolmolásáért.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. március 8. 16 óra 10 perc

/Ortutay Gyuláné. I. folyt./ § Ks/Gy Ks

- Fogadjuk ezen a napon, hogy mi, magyar asszonyok öntudatos és harcos tagjai leszünk a magyar Függetlenségi Népfrontnak, munkára és harcra készen követjük vezetőjét: népünk tanítóját, Rákosi Mátyást.

- Köszönjük a Köztársasági Elnök Urnak köszöntőjét. Megértettük és tudjuk, hogy a haza valóság lett számunkra, tudjuk, hogy a miénk.

- Ezért megfogadjuk, hogy ott leszünk a gyárakban, a munkapadok mellett, hogy a termelékenységet a mi munkánk is emelje, ott leszünk a munkabrigádokban, kivesszük részünket a mezőgazdasági munka fejlesztéséből, ott leszünk a szövetkezetekben, a traktorok kormányánál és a mintagazdaságokban. Ott lesznek asszonyaink az íróasztaloknál, a katedrákon, a laboratóriumokban és a műhelyekben, mindenütt, ahol munkánkban segíthetünk a magyar köztársaság felvirágoztatásában, a szocializmus kialakításában.

- Tanulni és művelődni fogunk és ott leszünk, mint a művészet és kultúra munkásai, hogy népünk kulturális felolmását szolgáljuk.

- Ott leszünk népünk minden küzdelemében belső és külső ellenséggel szemben. S giteni fogjuk továbbra is a szabadságharcukat fegyverrel vivo országok népeit. Tudjuk világosan, hogy a mi harcunkat is vívják, a mi békénkért is küzdenek. Békét akarunk, de csak egyféle békét: a szocializmus adta építő, termelő munka békéjét és lehetőségét. Ott leszünk mi is, magyar asszonyok, ha ezt a békét áldozatokkal, harcokkal kell megvédenünk.

- Ma esti ünnepségünkön résztvesznek a Szovjetunió művészei. Számunkra jelkép és egyben boldogító valóság, hogy velünk együtt ünnepelnek Gruzia művészei, Gruzia küldöttei, amelynek egyik városában született a béke legfőbb őre, a nagy Sztálin!

- Sztálin felé fordul ma a világ minden szabadság-szerető és a szocialista békéért harcoló asszonyának hálás szeretete. A világ békéért küzdő asszonyainak szövetségében elszánt erővel és akarattal, tudatos célkitűzéssel szorakozunk fel mi is, magyar asszonyok.

Nagy Tamásné beszéde a Pedagógusok Szakszervezetében:

- Gazdasági, politikai fejlődésünket nyomon követi kulturális életünk fejlődése is. Soha nem látott fellendülésnek vagyunk tanúi, népi demokráciánk négy évszázados elmaradottságunkból emelt ki. Az általános iskola megteremtésével megszüntette az osztálytársadalmi osztályiskoláját. Most készül a középiskolák reformja, amely megszünteti a középiskolák között a társadalmi különbségeket.

/Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. március 8.

16 óra 20 perc

/Ortutay Gyuláné ... 2. folyt./ § Lt Ks

- Egyetemünk már nem a kiváltságosok fellegvárjai többé.
- Tudományos életünk soha nem látott fellendülés előtt áll. A Tudományos Tanács tervszerűen elfogadja és irányítja tudósaink, tudományos intézeteink munkáját. A nép uralma egyet jelent a tudomány megbebecsülésével is.

- A magyar pedagógusok mögött, nem egy jól megvívott harc áll és ezért joggal tarthatnak számot a népi demokrácia ismerésére. De vannak még feladataink is. Előttünk a nagy feladat: Az iskolák szociális összetétele megváltoztatásának programja. A tömegszervezetek mellett elsősorban a pedagógusokra hárul a feladat, hogy meggyőzzék a szülőket a továbbtanulás szükségéről. A pedagógusok feladata a szülői munkaközösségek vezetése.

- Van harci feladatunk elég, de mi magyar pedagógusok vállaljuk és végigvisszük ezt a harcot. Fogadjuk, hogy pontos és jó munkákkal harcolunk a magyar népköztársaságért, hogy harcolunk azért, hogy a magyar dolgozó nép fiait megfelelő számban tanuljanak iskoláinkban. Harcolunk a reakció minden megnyilvánulása ellen akár egyházi vonatkozásban, akár kulák demagógiában jelentkeznek is. Hazáját szerető ifjúságot nevelünk. Helytállásra, munkára és népköztársaságunk szeretetére neveljük nemcsak a gyermekeket, de az édesanyákat is.

JáróDóra beszéde a Nemzeti Színházban:

Járó Dóra a Nemzeti Bankban tartott beszédében hivatkozott Szakasits Árpád köztársasági elnök rádióbeszédére, amelyben felhívja a magyar asszonyokat a szocializmus építésében való részvételre, a háború elleni küzdelemre.

- Mi magyar asszonyok - mondotta - március 8-án megfogadjuk a népünk bölcs vezetőinek, Rákosi Mátyásnak, Szakasits Árpád köztársasági elnöknek megígérjük, hogy hiven követjük útmutatásait. Igérjük, hogy a Függetlenségi Népfront programjának megvalósításából kivesszük részünket, soha nem lankadó erővel, áldozatkészséggel folytatjuk felvilágosító, nevelő, oktató munkánkat a magyar asszonyok között. Tovább fokozzuk eredményeinket a termelésben, szövetkezeti mozgásban, részt veszünk az iskolák szociális összetételének megváltoztatásáért folytatott harcban, azon leszünk, hogy a magyar asszonyok biztosítsák azt a helyet maguknak a népi demokráciában, amely őket joggal megilleti. Népi demokráciánk kormányával együtt mi, magyar asszonyok szilárd bástyái leszünk a nemzetközi békefrontnak, tovább mélyítjük a magyar asszonyokban a szolidaritást a küzdő, harobanálló országok asszonyai felé, s megtanítjuk a magyar asszonyokat a békéért való haragra. Meg kell tanulni a magyar asszonyoknak és meg is fogják tanulni, hogy nem elég sóvárogni a békét, nem elég áhitozni utána, hanem annak megvédéséért minden áldozatot vállalni kell. Eljön a demokratikus asszonyok összefogása! Eljön a Szovjetunió, a béke őre! Eljön a Függetlenségi Népfront és vezetője, Rákosi Mátyás! /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás.

1949. március 8.

16 óra 35 perc

Lókupece kulákok helyett: Lóértékesítő Nemzeti Vállalat

ME & Ks/Go Ks A hajdani "uri" Magyarországon az úgynevezett "lótenyésztési szakemberek" a földbirtokosok és az őket kiszolgáló Horthy-tisztek közül kerültek ki. A népi demokrácia most gondoskodik arról, hogy népgazdaságunk e fontos területén is vezetőszerephez jusszon a munkásosztállyal szövetséges dolgozó parasztság. A lóértékesítő Nemzeti Vállalat a lóápoló munkások számára háromhónapos elméleti és gyakorlati lószakértői tanfolyamot rendez.

De nemcsak a lótenyésztés, hanem a lóértékesítő területen is gyökeresen megváltozik a helyzet. A lóáadás-vétel hasznának leföldözői eddig a közvetítő kereskedelmet kizáró, kucekudó kulákok voltak. A lóértékesítő Nemzeti Vállalat létesítésével a dolgozók állama kikapcsolta a lanckereskedelmet, a kucek közvetítő tevékenységét és közvetlenül a tenyésztőktől - a szövetkezetektől és a dolgozó parasztoktól - vásárolja fel a szükséges loanyagot. A Nemzeti Vállalat a földművelésügyi minisztérium által megadott irányítást szabad alku alapján fizeti ki a tenyésztő szövetkezeteknek és a kisembereknek.

A lószakértői tanfolyamokról és a lóértékesítés előnyös feltételeiről részleteket a március 23.-án nyíló Mezőgazdasági Kiállításon és Tenyészállatvásáron tudhatnak meg az érdeklődők. /MTI/

--

A Fővárosi Népművelési Központ előadásai

ME & Ks/Go Ks A Népművelési Központ "Maddig lesz még gyarmat?" című szabadegyetemi sorozatában N. Kiss István honvédőrnagy "Harc a nyersanyagokért" címmel tart előadást, március 10.-én, csütörtökön este 7 órakor a Tudományegyetem jogi karának IV., Pázmány Péter-tér 1-3. szám alatti VI. számú tantermében.

A Fővárosi Népművelési Központ "Haladás és természettudomány" című szabadegyetemi sorozatában dr. Straub Brunó egyetemi ny. r. tanár a biokémia legújabb eredményeiről tart előadást március 12.-én, szombaton délután 6 órakor a Tudományegyetem jogi karának IV., Pázmány Péter-tér 1-3. szám alatti VI. számú tantermében.

A Fővárosi Népművelési Központban "Az értelmiség múltja és jövője" szabadegyetemi előadás sorozatában március 11.-én pénteken délután 6 órakor dr. Lóderer Emma egyetemi magántanár "Egyház és értelmiség" címmel tart előadást a Tudományegyetem jogi karának IV., Pázmány Péter-tér 1-3. szám alatti épületében. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. március 8. 16 óra 55 perc

Jóboru Magda beszéde

§ Lt Ks Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Jóboru Magda ma délután a Nemzetközi Nőnap alkalmából elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

- Március 8-át, a Nemzetközi Nőnapot évtizedek óta megünneplik a világ demokratikus és békeszerető asszonyai, - mondta Jóboru Magda -. Népelnyomó országokban sötét börtönökben, vagy rendőrkerdők között, szabad országokban ünnepi nagygyűléseken és demonstrációkon.

- Március 8-án világszerte ugyanazok a kérdések foglalkoztatják a dolgozó asszonyok millióit. Hogyan áll ma a demokrácia és a béke ügye? Mit kell tennünk saját országunkban, hogy biztosítsuk a népek szabadságát és békéjét? Hogyan erősíthetjük egymás küzdelmét?

- Evről-évre, hónapról-hónapra egyre világosabban látjuk, hogy az amerikai imperialisták új háborúra készülnek. Költségvetésüknek egyre nagyobb részét fordítják fegyverkezésre. Növelik hadseregüket. Szabad népeket próbálnak leigázni, hogy katonai támaszpontokat szerezzenek. Katonai blokkok megteremtésén fáradoznak, hogy szövetségeket szerezzenek a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

- Gyalázatos terveik, melyek gyűlöletet kell hogy ébresszenek minden becsületes ember szívében, akkor lepleződnek le leginkább, amikor a béke biztosítására egyszerű és világos javaslatokkal fordul feljük a világ békéjének legfőbb őre, a békétábor vezetőereje, a hatalmas Szovjetunió.

- Egyre többen ismerik és állnak ki azok mellé a javaslatok mellé, melyeket az Egyesült Nemzetek Szervezetében előterjesztett a Szovjetunió külügyminisztere, Visinszkij.

- Ezeknek a javaslatoknak a sorát botította az a béke nyilatkozat, melyet nemrégiben tett a szovjet nép nagy vezetője, a békeszerető népek nagy barátja, Szatálin generalisszimusz. Ez a nyilatkozat újabb fényes bizonyítéka annak az egyre szélesebb körben felismert ténynek, hogy a Szovjetunió, a szovjet nép nem akar háborút. Eppen ellenkezőleg - az amerikai fegyverkezési őrület és háborus uszítás idejében - minden erejével küzd, hogy megvédje a szovjet népet és az egész emberiség legdrágább kincsét, a békét.

- Azoknak az országoknak a sorában, melyek az imperialista támadások porgótüzeiben állnak, fontos szerepet tölt be Franciaország. Az amerikai imperialistáknak Kelet-Európa ellen irányuló háborus terveikhez nagy szükségük volna Franciaországra, mint szilárd katonai szövetségesre. Ezért támogatják minden erejükkel a francia reakciót, de a francia dolgozókat nem lehet megtörni. Harcaik, melyeket az elmúlt esztendőben már nem egyszer megosdáltunk, a közelmúltban újabb lendületet kaptak.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás. 1949. március 8. 16 óra 45 perc

Üzemszünet az Uttörővasúton

KözLM & Mn/Go Ks Csütörtökön, 10.-én 10 órától 13 óráig az Uttörő Vasút technikai okok miatt üzemszünetet tart. Ez alatt az idő alatt a menetrend szerinti 16, 18, 20, 22, 24, 26, 17, 19, 21, 23, 25 és 27 számú vonatok nem haladhatnak. /TI/

Özv. Szegedi Albertné volt textilmunkásné Békésosaba új polgármestere

Tud § T/M/Go ME Bn B é k ó s e s a b a, március 8./MTI/ Békésosaba város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlésén iktatták be polgármesteri tisztébe özv. Szegedi Albertnét.

Az új polgármester szegény munkás családból származik és mint textilmunkásné, 1928 óta vett részt a munkásmozgalomban. Az 1947-es választásokon, mint a Magyar Kommunista Párt tagját, Békés-nyire országgyűlési képviselőjévé választották.

A NOT súlyosbította Landau gilkosainak büntetését

Tö & Sy/Ko/Go Bn A NOT minden tárgyalta másodfokon Dánfi-Danszki Minály volt ezredes, dr. Sipos Kamillo volt katonai nyomozó és Tóth Endre pénzügyi tisztviselő, Landau Adolf kereskedő gilkosainak büntetését. A népbíróság Dánfi-Danszkit életfogytiglani fegyházra, Sipos Kamillót öt évi fegyházra, Tóthot pedig két évi fegyházra és válamennyiket állásvesztésre és vagyonelkobzásra ítélte. A NOT jogerőre emelte Dánfi-Danszki büntetését, Siposét két évi börtönre, Dóczyt pedig három évi fegyházra emelte fel. A Not is kirondta az állásvesztést és vagyonelkobzást. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 március 8. 17 óra 5. perc

/Jóboru Magda beszéde, 1. folyt./ § Lt Ks

Bátran szemébe vágják kormányuknak, hogy háboruba akarja vinni országukat a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. S mi tudjuk, hogy azok közt a francia milliók közt, akik szilárdan ott vannak tökéve, hogy sohasem fognak fegyvert a szovjet nép ellen, ott vannak a francia asszonyok is.

- A francia asszonyok évek óta katonák és rendőrök szorongatásai között ünneplik meg a Nemzetközi Nőnapot. De nem rémitik meg őket sem a fegyverek, sem a börtönök, töretlen hittel harcolnak tovább. Harcbahívják és rogzósítanak minden asszonyt az őhség, a nyomorúság és a szolgaság ellen, mely ma a francia dolgozók osztályrésze. S az asszonyok, akik helytálltak a partizán-harcokban, akik nem törték meg a sátrájkokban, nem rendülnek meg ma sem a fokozódó fasizta terror idején. Családjaik és hazájuk iránt őrzött mélyes szeretet viszi őket előre azon az uton, mely az imperialisták vereségéhez és a francia nép győzelméhez, a szabadsághoz és békéhez vezet.

- Nemcsak Franciaország dolgozói nyilvánították ki szilárd elhatározásukat, hogy nem hajlandók soha az életben fegyvert fogni a szovjet nép ellen, hanem sok más ország dolgozóinak hatalmas tömegei is. Mindezekben az országokban, Olaszországban, Nyugatnémetországban, Ausztriában megnövekedett most az elégedetlenség árja.

- Joggal mondhatjuk tehát, hogy az amerikai imperialisták újabb háborus lépéseikkel újabb erkölcsi vereséget szenvedtek.

- Láthatjuk, hogy abban az óriási küzdelemben, mely a béke és a háboru erői között folyik, minden békére vágyó nép, minden békeszerető dolgozó a Szovjetunióra támaszkodik, mert tudja, hogy a szocialista szovjet rendszer lényegéből fakad a békéért folyó küzdelem. A Szovjetunió felé azonban nemcsak azért fordulnak bizakodva és reménykedve a világ békeszerető dolgozói, mert látják a Szovjetunió töretlen békepolitikáját. Bizalmukat növeli az a tudat, hogy a Szovjetunió nemcsak akarja a békét, de a békeszerető milliók előre állva meg is tudja azt védeni.

- Azoknak a magyszerű erőfeszítéseknek, amelyeket a szovjet nép tesz hazája és a világ békéjének és szabadságának biztosítására, aktív és lelkes résztvevői a szovjet asszonyok. Eppen ezért olyan megbecsülésben van részük a társadalomban és a családban egyaránt, mely minden más országban ismeretlen. Ennek a megbecsülésnek a jele az a határozat és üdvözlés is, mellyel a Nemzetközi Nőnapon a szovjet asszonyok felé fordult a Szovjetunió Bolsevik Pártjának Központi Vezetősége.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 március 8. 17 óra 15 perc

/Jóboru Magda beszéde, 2. folyt./ § Lt Ks

- Mindazok az asszonyok, akik világszerető küzdenek a békéért, a demokráciáért, a nők teljes felszabadításáért, eszményképeiknek tekintik a szovjet asszonyokat. Ezért mi, magyar asszonyok a mai napon, a Nemzetközi Nőnapon, amikor testvériszolidaritással fordulunk a világ minden békeszerető asszonya felé, különös szeretettel fordulunk nagy szomszédunk, a Szovjetunió felé. Erről az ünnepi gyűlésről küldjük forró üdvözléseket a szovjet asszonyoknak, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának és elnökönek, Nina Popovának.

- Mi, dolgozó magyar asszonyok azoknak a boldog országoknak az asszonyai közé tartozunk, akik a Nemzetközi Nőnapot nem fegyveres harcban és nem rendőrszuronyok és börtönök fenyegetése közben ünneplik, mint a kapitalista országok és az imperialista elnyomás alatt szenvedő gyarmati országok asszonyai. A Nemzetközi Nőnapot, a dolgozó asszonyok ünnepét fel kell használjunk arra, hogy büszkeséggel és elismeréssel forduljunk több mint ezer élmunkásnőnk és kiváló munkásnőnk felé.

- Ugyancsak elismeréssel és büszkeséggel kell fordulnunk ma azok felé az üzemi munkásnők felé, akik az elmúlt hetekben, a szovjet asszonyok és a népi demokráciák legőntudatosabb asszonyainak példáját követve, brigádok alakításával, a termelés fokozásával kelték az asszonyok ünnepére, március 8-ra.

- Üzeminkben tegnap indult meg az üzemi bizottságok választása. Az üzemi dolgozók legjobbjait választják meg azokba a bizottságokba, melyek az üzemek ügyeit, elsősorban a termelést, a munkaversenyt irányítják. Ebből az alkalomból a MNDSz felhívással fordult az üzemek dolgozóihoz. Felhívta az üzemek dolgozóit, a munkásokat és munkásnőket, hogy hassanak oda, hogy minél több nő kerüljön be az üzemi bizottságokba.

- Meg vagyunk róla győződve, hogy lelkes és odaadó munkában a falusi parasztasszonyok sem maradnak el az üzemi asszonyai mögött.

- A Nemzetközi Nőszövetség decemberi budapesti kongresszusáról kiáltvánnyal fordult a világ asszonyaihoz. Ez a kiáltvány a többi között azt mondja:

- Világasszonyai! Oriási az a felelősség, amely gyermekeinkért, népünkért, az emberiségért a történelom ítélőszéke előtt ami vállainkra nehezedik. Ha mi, asszonyok, akik az emberiség felét alkotjuk, szilárdan és egységesen állunk ki a háborus uszítók ellen, nem lesz többé háboru.

- Mi, magyar asszonyok innon, a Nemzetközi Nőnapról üzenjük a világ minden asszonyának, hogy tudatában vagyunk a vállainkra nehezülő súlyos felelősségnek. Eppen ezért mindent megteszünk, hogy növeljük hazánkban a demokratikus és békeszerető asszonyok táborát, - fejezte be beszédét Jóboru Magda. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás.

1949. március 8.

17 óra 40 perc

A Kossuth Akadémia üdvözi az MNDSZ-t a Nemzetközi Nőnap alkalmából

MNDSZ & Kó/Go Ks A Kossuth Akadémia hallgatói és beosztottjai nevében Révai Kálmán vezérőrnagy, az Akadémia parancsnoka az alábbi táviratot intézte az MNDSZ-hoz:

A Nemzetközi Nőnap alkalmával harcoss üdvözlétünk küldjük világ dolgozó asszonyainak. Az ő harcuk döntő mértékben segíti elő a béke ügyét az egész világon. Mi, a Kossuth Akadémia hallgatói és beosztottjai szilárdan állunk önhelyünkön és együttérzéssel figyeljük az imperialista rémuralom alatt szenvedő asszonyok harcait az emberibb életért és kívánjuk, hogy ezen harcukat mielőbb győzedelmesen vívják meg. Eljön a Nemzetközi Nőszövetség, eljön a nők hősi küzdelme a tartós békéért. /MTI/

Mindszenty két büntársa a népbíróság előtt

Tó & Km/Kó/Go ME Bn Dr. Fábián János érseki levéltáros az esztergomi érseki levéltárban több iratot őrzött Mindszenty válata és hazaáruló üzemeivel kapcsolatban. A népbíróság különválasztása ügyévi börtönre ítélte. A népbíróság különválasztása foglalkozott Berottoczy Miklós, az Actio Catholica budapesti igazgatójának ügyével is, aki tudott a Mihailovics Zsigmond-féle hazaárulási ügyről és a rendőrségen nem tett jelentést. Feljelentési kötelezettség elmulasztása miatt nyolchavi fogházra ítélte a népbíróság. /MTI/

Az országgyűlés

politikai bizottságának ülése

ME & Go Bn Az országgyűlés politikai bizottsága 1949. március 10.-én, csütörtökön a Ház ülésének befejezése után a képviselői olvasóteremben ülést tart. Napirenden a magyar köztársaság kormánya által 1949. január 13-tól február 28-ig kiadott rendeletek felülvizsgálata és utólagos jóváhagyása szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. március 8.

17 óra 40 perc

"Asszonyok, m összefogunk, legyőzhetetlenek vagyunk!" Budapest asszonyainak lelkes békétüntetése a Nemzetközi Nőnap gyűlésein

Uj/Mn/Lt Bn Ma ünnepli Budapest a Nemzetközi Nőnapot. Nemzeti-színű és vörös zászlódíszbe öltöztetett utcák, zölddel, virággal szegélyezett villamoskocsik futnak a Rákóczi-úton és a Körúton, sok villamosot MNDSZ-jelvényes, kipirult arcú nők vezetnek - frissen, mosolyogva és egy kicsit ünneplősen.

De nemcsak a főváros képműve nyoma rá bélyegzőt a magyar nép és a világ hatalmas női békétáborának nagy ünnepe: munkával és imperialistaellenes, harcoss békétüntetéssel tiltakoznak az új háborús bujtatók ellen szerte az országban a magyar asszonyok és lányok. Ők már szabadok. De azért, hogy továbbra is azok maradjanak s hogy szabadok legyenek a kínai, görög, francia, angol nők milliói is, - ezért sorakoznak fel a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének zászlaja alatt a magyar nép bölcs vezetőre, Rákosi Mátyás mögé.

"Vesszenek az elnyomók, háborúra uszítók!", "Eljön a Szovjetunió, a béke biztosítója!", "Eljön a Magyar Népköztársaság!" - hirdetik a friss márciusi szélben a magyar nők jelszavas plakátjai s kis nyírségi és zalai falvak öntudatosuló asszonyainak gondos szeretettel készített fatáblái.

Szerte a világon s a nálunk, Budapesten és másfelé lazaszó lelkes gyűlések szemléltetően mutatják: egyre több anya ébred rá mindenféle az imperialisták zajos fegyvercsörtetése közt a békétábor erőjére s a világ dolgozó nőinek nagy igazságára:

"Asszonyok, m összefogunk, legyőzhetetlenek vagyunk!"

Olt Károly és Szabó Piroska a Kistextben

D/Jnó/Lt Bn Kispest, Postszentlőrinc és Erzsébet-telep dolgozó asszonyai a Kistext kulturterében lelkes hangulatban ünneplik március 8-át. A gyűlésen megjelent Olt Károly népjóléti miniszter is, aki a magyar kormány nevében üdvözlölte a nagygyűlést. A népi demokrácia egyik nagy győzelme a nők egyenjogúsítása volt - mondotta - s a nők az élet minden területén becsülettel megállták helyüket, sehol sem maradtak hátra a férfiak mögött. Ma a dolgozó nép új országát épít magának s ebben a munkában még fokozottabb mértékben részt kell venniük az asszonyoknak is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. március 8. 17 óra 55 perc

/"Asszonyok, összefogunk...folyt./ D/Jnó/Lt Bn

Halász Károly, a főváros elnöki ügyosztályának helyettes vezetője a Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözölte a nagygyűlést. Hangsúlyozta, hogy a szocializmus építése nem képzelhető el a nők tevékeny közreműködése nélkül. A nőkre most súlyos történelmi felelősség is hárul; tudniuk kell, hogy magatartásuk eldöntheti családjuk, hozzátartozóik sorsát. Sára Krisztina a helyi SZIT-szervezet üdvözlését tolmácsolta, majd Szabó Piroska országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Nemzetközi Nőnapon a világ asszonyainak csak együtt ünnepelniük, hanem kifejezésre juttatniuk azt a harcoss akaratukat is, hogy minden háborus uszítással szemben megvédik a békét. A békét azonban nemcsak ohajtani kell, hanem tevékeny részt kell vállalni annak érdekében. Nekünk, magyar asszonyoknak az a feladatunk - mondotta -, hogy munkahelyünkön, a gyárakban, irodákban vagy szántóföldeken harcoljunk a békéért, szabadságunk és függetlenségünk megőrzéséért, harcoljunk a munkaverseny jobb megszervezéséért, több és jobb munkával. Így építjük hazánkban a szocializmust és erősítjük a demokratikus népek békotáborát.

Sásdi Károlyné, a MNDSz központi osztályvezetője beszámolt arról, hogy a magyar nők fokozott munkával készültek fel a nap megünneplésére. A nagybudapesti üzemekben ugrásszerűen megnövekedett a női brigádok száma. Így például a MAVAG-ban nyolcra 17-re, az Orion-gyárban négyre 12-re; a bórparban 34, a nyomaiparban 25 új női brigádot alakítottak.

Bemutatták a gyűlésen azokat a díszes kivitelű ajándéktárgyakat, amelyeket az egyes üzemek dolgozó asszonyai szabadidejükben készítettek a szabadságukért harcoló népek asszonyai, a görög, spanyol, iráni és kínai asszonyok számára.

Egyhangulag elhatározta a gyűlés, hogy táviratban üdvözli Rákosi Mátyást születésnapja alkalmából, majd bemutatták azt az ajándéktárgyat - Sztálint ábrázoló hatalmas olajfestményt -, amelyet a Kistext dolgozói küldenek Rákosi Mátyásnak.

A gyűlés résztvevői táviratban üdvözölték a népek szabadságáért hősiessé küzdő kínai asszonyokat, majd egyhangulag elfogadták a határozati javaslatot.

Stühmerék bűnügye a munkásbiróság előtt

Tó & Sy/Jnó/Lt Bn Az államügyészség vádat emelt dr. Stühmer Góza, Stühmer Jenő, Záborszky Győzőné szül. Turcsányi Tünde, a Stühmer-gyár tulajdonosi és Kragger Eduard, a gyár volt igazgatója ellen. Megállapították ugyanis, hogy a vádlottak a vállalatból százezreket vontak ki és nem könyvelték el. A munkásbiróság Jávortanácsa kedden kezdte tárgyalni a bűnügyet. Több terat hallgattak ki, majd a szakértők terjesztettek elő véleményt, a tárgyalást szerdán folytatják, ekkor kerül sor az ítélethozatalra is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás. 1949. március 8. 17 óra 55 perc

Rákosi Mátyás vezetésével a békéért - A magyar asszonyok határozata

Go Bn A Nemzetközi Nőnapon Nagybuda pesten rendezett nőgyűlések résztvevői az alábbi határozati javaslatot fogadták el: Mi, szabadságszerető, békéért harcoló magyar asszonyok március 8.-án a Nemzetközi Nőnapon harcoss üdvözlésünket küldjük a világ minden népének, az összes demokratikus asszonyoknak; Forró üdvözlésünket küldjük a dicső szovjet népnek és nagy vezetőinek, Sztálinnak, s a nagyszerű hős szovjet asszonyoknak. Üdvözlünk meleg barátsággal szomszédainkat, a népi demokratikus országok népét, vezetőit és asszonyait. Meleg együttérző üdvözlésünket küldjük a hős francia, olasz, spanyol, görög és kínai népnek, nagy vezetőinek, ez országok nagyszerű asszonyainak és az összes szabadságharcos országoknak.

Üdvözlünk Amerikában, Angliában az imperialista kormányokkal szembe forduló, békéért kiálló, dolgozó asszonytársainkat is.

Gyűléssel fordulunk az amerikai imperialisták és követőik ellen, akik új háboru szovetéseit szeretnék a világ népeire zudítani.

Több milliónyi magyar asszony nevében tiltakozunk a háborus uszítók politikája ellen. Összeforrv a világ minden békéért küzdő asszonyával felsorakozunk a béke tábora mögé és üzenjük a háborus uszítóknak, hogy rágalmhadjáratuk, háborus uszításuk és a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen, katonai szövetségük kudarca van ítélve. Üzenjük a szabadságukért küzdő országok asszonyainak, hogy folytassák harcoss kiállításukat, leplezéseiket a háborus uszítók ellen. Testvéri együttérzésben, a magyar asszonyok mély szolidaritásával, segítőtleg állunk mögöttük.

Felémeljük tiltakozó szavunkat a görög, spanyol, francia és a többi imperialista országokban folyó terrorselekmények ellen. Követeljük a bebörtönzött szabadságharcosok, a börtönben szynlódó nők és férfiak szabadonbocsátását. Követeljük a kommunisták, szabadságharcosok ellen indított hajsza megszüntetését!

Felémeljük felháborodással tiltakozó szavunkat Amerika, Anglia, Franciaország és a többi imperialista országok jelenlegi vezetői ellen, akik a Mindszenty-ügyből kifolyólag népi demokráciánkat rágalmazzák, támadják, akik belügyeinkbe akarnak beavatkozni. Mi, magyar asszonyok, akik megismertük a népi demokráciát, a szocializmus népünk felmentő áldásait, azokat a lehetőségeket, amelyek a nők teljes felszabadulását és egyenjogúságát biztosítják, szívvel-lélekkel népi demokráciánk, kormányunk mellett állunk. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás.

1949. március 8.

18 óra 10 perc

Rákosi Mátyás vezetésével a békéért, folyt./ § 60 Bn

Igazságosnak találjuk ítélőt, amellyel a hazatérő Mindszentyt sújtotta és elutasítunk minden olyan törekvést, amely népi demokráciánk boldogulására kíván beleszólást illetéktelenek részéről.

A mi országunk a szocializmust építi, a munkásosztály, s annak nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével. A szocializmus építésének programját fogadta el és valósítja meg minden őszinte demokratikus erő összefogásával a Függetlenségi Népfront is. Mi, magyar asszonyok és lányok a Függetlenségi Népfront programját teljes egészében magunkévá tesszük és igérjük, hogy az eddigénél még erőteljesebben vesszük ki részünket az építő munkából. Dolgozó asszonyaink az üzemekben, gyárakban, földön és hivatalokban fokozni fogják a szocialista munkaversenyben eredményeiket. Azon leszünk, hogy a most folyó üzemi bizottsági választásoknál minél nagyobb számban kerüljenek be nők, akik öntudattal, hozzáértéssel fogják ellátni feladataikat. A munkásosztály legjobb asszonyainak be kell jutniuk az államparátusba. Gyermeküknek pedig közép- és felsőfokú iskolákba.

Ezeknek a feladatoknak végrehajtásáért törekednünk tovább visszük felvilágosító munkánkat a magyar asszonyok között, hogy felfejlődjenek népi demokráciánk jelenlegi fokára. Ebben a munkában híven követjük népünk nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak útmutatásait.

A magyar asszonyok harcosszentséggel vállalják a népi ellenségei elleni harcot, a nép hazai és külföldi ellenségeinek szüntelen nélküli leleplezését. Ezzel népi demokráciánk erősítésé mellett szolgáljuk a béke ügyét nemzetközi körökben folytatott harcot. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség útmutatásai alapján mélyítjük és ápoljuk a magyar asszonyokban a nemzetközi szolidaritás érzését, a harcban álló országok segítségét, a bátor kiállást az országok mellett.

Éljen a magyar asszonyok országépítő munkája! Éljen a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség. Éljen a Szovjetunió, a béke őre! Éljen március 8.-a, a Nemzetközi Nőnap, a világ demokratikus asszonyainak harcosszentsége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. KIADÁS

1949 MÁRCIUS 8

18 ÓRA 10 PERC

A MINSZ VEZETŐSÉGÉNEK MÁRCIUSI FELHÍVÁSA BUDAPEST IFJUSÁGÁHOZ

ME & BL/VÉ/UNÉ BN A MAGYAR IFJUSÁG NAGY LELEKEZÉSEL KÉSZÜL 1949 MÁRCIUS 15.-ÉNEK MEGÜNNEPLÉSÉRE. A MINSZ NAGYBUDAPESTI VEZETŐSÉGE A KÖVETKEZŐ FELHÍVÁSSAL FORDULT BUDAPEST IFJUSÁGÁHOZ:

"NAGY-BUDAPEST IFJUSÁGAI IFJUMUNKÁSOK! UTTÉRŐKI DIÁKSÁGI EGYESÜLETI TAGOK!

A 101. ÉVFORDULÓJÁT UNNEPELJÜK ANNAK A NAPNAK, AMIKOR PEST FIATALJAI PETŐFI VEZETÉSÉVEL LÁNGRA LOBBANTOTTÁK A MAGYAR SZABADSÁGHARCI TŰZT.

AZ IDÉN HATALMAS SEREGSZEMLÉVEL, FOGADALOMMAL UNNEPELJÜK MÁRCIUS 15.-E DICSŐSÉGES NAPJÁT. EZEN A NAPON AZ ORSZÁG FIGYELME A MI MEGMOZULÁSUNKRA FOG IRÁNYULNI, NEMcsak BUDAPEST, HANEM AZ EGÉSZ ORSZÁG EGYMÁSRA TALÁLT DOLGOZÓ NÉPE FOGJA BÜSZKÉN MEGHALLGATNI FOGADALMUNKAT. AZ ORSZÁG DOLGOZÓI LÁTNI FOGJÁK, HOGY A MUNKÁSIATYÁK PÉLDÁT MUTATNAK A SZOCIALISTA MUNKAVERSENYBEN, ODAADÁSBAN, LELEMÉNYESSÉGEN. LÁTNI FOGJÁK, HOGY NAGY-BUDAPEST IFJUSÁGA NEM RIAD VISEZA A NEHÉZ FELADATOKTÓL, HAROBAN INDUL AZ ISKOLA PADJÁNAK MEGHÓDÍTÁSÁRA, A TANULMÁNYI SZINVONAL EMELÉSÉRE. AZ ORSZÁG HATÁRÁN TUL AZ EGÉSZ BÉKÉTÁBOR HALLANI FOGJA FOGADALMUNKAT, HOGY MI A LENINI KOMSZOMOL PÉLDÁJÁN TANULVA BÜSZKÉN MENETELÜNK A BÉKE LEGYŐZHETETLEN HADSEREGÉNEK KATONÁI KÖZÖTT.

UNNEPÉLYES FOGADALMUNK ÉS FEGYELMEZETT FELVONULÁSUNK TANUSÍTTJA MAJDN, HOGY TANULÁSBAN, MUNKÁBAN ÉS HAROBAN EGYSÉGESEN SORAKOZUNK FEL A MUNKÁSOSZTÁLY ÉLŐSAPATA, A GYŐZELMEINKET SZERVEZŐ MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA MÖGÉ, EZÉRT HÍVUNK MINDEN NAGYBUDAPESTI FIATALT ZÁSZLÓINK ALÁ. GYERTEK VELÜNK MÁRCIUS 15.-ÉN, MUTASSUK MEG, HOGY PETŐFI IFJUSÁGÁNAK MÉLTÓ ÖRÖKÖSEI VAGYUNK ÉS NEM RETTENÜNK VISSZA SEMMIFÉLE NEHÉZSÉGTŐL.

ÉLJEN A MAGYAR IFJUSÁG NAGY BARÁTJA ÉS VEZETŐJE,

RÁKOSI MÁTYÁS!

ÉLJEN NAGY-BUDAPEST DOLGOZÓ FIATALJAINAK HATALMAS SEREGSZEMLÉJE!

A MAGYAR IFJUSÁG NÉPI SZÖVETSÉGÉNEK NAGY-BUDAPESTI VEZETŐSÉGE. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás. 1949. március 8. 18 óra 55 perc

/Asszonyok, ha összefogunk, 2. folyt./ Nyj/Jné/Go Bn

Marosán György és Mester Erzsébet
a csepeli Sportosarnokban

Március 8.-án a csepeli asszonyok ezrével böszlöttek a gyönyörűen feldiszipített Sportosarnokba, hogy megünnepelejk a Nemzetközi Nőnapot.

A Himnusz hangjai után Szikszai Ferenoné, a Vasas Szakszervezet nőtitkárságáról nyitotta meg a nagygyűlést.

Ezután Marosán György, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkárhelyettese a MDP nagybudapesti partbizottságának nevében üdvözölte a nagygyűlést.

- A dolgozó asszonyok békét akarnak a világ minden részén - mondotta - és állást foglalnak az imperialisták háborus uszításai ellen, az asszonyok felveszik a harcot a béke megvédéséért. A világ dolgozó asszonyai meg fogják akadályozni a háborus uszítók mosterkelését.

Marosán György nagy tetszéssel fogadott beszéde után Mester Erzsébet, az MNDSZ országos szervezési osztályánál tartott ünnepi beszédet. Megemlékezett a világ minden részén a szabadságért küzdő hős asszonyokról, akiknek mintaképei a szovjet asszonyok.

Zavadoszka Sztaniszlava, a longyel nőszövetség nevében üdvözölte a nagygyűlést.

A nagygyűlés azután a határozati javaslatot elfogadta.

Járó Dóra és Köves András a Nemzeti Bankban

Di/Jné/Go Bn Leányok és asszonyok zsufolásig megtöltötték kedden délután a Nemzeti Bank előadótermét, a Nemzetközi Nőnap megünneplésére rendezett nagygyűlés alkalmából.

A kormány nevében Ries István igazságügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja nevében pedig Köves András üdvözölte az ünnepi nagygyűlést. Hangsúlyozta, hogy az asszonyoknak a béke megvédéséért folytatott harcban fontos szerepük van.

Járó Dóra, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége országos szervezési titkára mondott ünnepi beszédet.

Járó Dóra beszédét B. 21. kiadásunkban már közöltük /A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a megjelent asszonyok elfogadták a határozati javaslatot. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. március 8. 20 óra 20 perc

/Asszonyok, ha összefognak...3. folyt./ SzK/Go/Lt Bn

Döbrentei Károlyné és Köböl József
a Standardban

A Gamma, O.M.T.K., Állami Nyomda, Lágymányosi Dohánygyár, a Statisztikai Hivatal, a Hungária Vegyi- és Kohóüzem, Albertfalva, MOSZK, Framma, Lóden posztógyár, Vattagyár és még igen sok üzem dolgozó asszonyai hosszú sorokban vonultak fel kedden délután a Standard-gyár nemzetiszini és vörös zászlókkal díszített kulturtermébe a nőnap nagygyűlésre.

Simcsko Margit megnyitó szavai után Köböl József, a főváros törvényhatósági bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözölte a nagygyűlést. Az új világ és jobb jövő kialakításának harcában - mondotta - mindenkor számítottunk a mi bátor magyar asszonyainkra és leányainkra. Biztosak vagyunk abban, hogy segítenek bennünket munkával és harccal a békéért és küzdelemnek a világ elnyomott asszonyainak felszabadításáért.

Vibrányi Ilona, a Standard élmunkás-dolgozója a z ifjúság nevében üdvözölte a gyűlést, Hilda Synkova, a cseh egészségügyi bizottság vezetője a cseh dolgozó asszonyok üdvözletét tolmácsolta. Hangsúlyozta, hogy a cseh dolgozó asszonyok nagy érdeklődéssel figyelik, hogyan fejlődik Magyarországon a termelés, mert tudatában vannak, hogy csak valamennyiünk jó munkájával sikerül eredményesen haladni a szocializmus felé.

Ezután Döbrentei Károlyné, Ujpest polgármestere méltatta a Nemzetközi Nőnap jelentőségét. Mi, magyar asszonyok - mondta - március 8-án tovább fokozzuk munkánkat és eredményeinket. Megfogadjuk, hogy napról-napra szünet nélküli állandó felvilágosító munkával lejezzük le a háborus uszítókat, a béke erőinek megbontóit. Megfogadjuk, hogy szünet nélküli oktatással, neveléssel szölesítjük a magyar asszonyoknak táborát, amely a Függetlenségi Népfrent programja alapján a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a békét és jólétet biztosítja.

A nagygyűlésen ezután bemutatatták mindazokat az ajánlásokat, amelyeket az egyes gyárak és üzemek dolgozó asszonyai készítettek a szabadságért küzdő asszonyok számára.

A nagygyűlés táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást, a magyar dolgozók nagy vezetőjét születésnapja alkalmából, majd határozati javaslatot fogadtak el.

A Pedagógus Szakszervezet székházában

Zs/Gné/Lt Bn A magyar pedagógusnők százai és százai ültek össze. Jelenlétükkel öntudatosan, büszkén tüntettek a béke, a haladás erő mellett, harcosan kiálltak a szabadságért, a függetlenségért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949 március 8. 20 óra 40 perc

/"Asszonyok, ha összefogunk...4. folyt./ Zs/Gné/Lt Bn

A nagygyűlést Ortutay Gyuláné üdvözölte és a közönség hatalmas tapsa közben külön köszöntötte a MDP-t és annak büls vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Szávai Nándor államtitkár a MDP üdvözlését tolmácsolta: A magyar pedagógus-asszonyok vállalják a békéért, a szabadságért folyó harcot - mondotta -. A tanárnők, tanítónők és óvónők csaknem millió magyar gyermeket nevelnek városokban és falvakban. A magyar nők jogait a népi demokrácia valóságos tette és most ezek a jogok a kultuszminisztériumot is kötelezik, mert a magyar pedagógusok ötven százaléka nő. A vezető állásokban azonban, ott, ahol a magyar nevelés ügyét irányítják, még nagyon kevés a nő. Ezen feltétlenül változtatnunk kell és má sürgősen változtatni is fogunk. Nemrégén történt az első női tanfelügyelő megbízása, de biztos vagyok benne, hogy ezt követni fogják az öbbi megbízások is.

Lukács Sándor, a Pedagógus-Szakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy a mai gyűlés bizonyítja: a tanárnők, tanítónők és óvónők együtt, egy frontban haladnak a szabadságszerető magyar nőkkel.

Az Ifjúság Népi Szövetségének üdvözlését Püsi Valéria adta át a nagygyűlésnek.

A Berlin szovjet övezetéből érkezett pedagógus, Horst Melchert kiemelte, hogy a

német ifjúság is felismer-
te az utat, amelyen haladni kell - mondotta -. Tudjuk, hogy nagy igazságtalanságokat kell jóvátennünk, de az egész haladó német ifjúság nevében ígérhetem, hogy ezt a kötelességünket teljesíteni fogjuk.

Ezután következett dr. Nagy Tamásné ünnepi beszéde.

/Előző kiadásunkban közöltük/ A továbbiakban Ortutay Gyuláné elmondotta, 114 ajándékot küldenek MDP földi asszonytársainak. /Üdvözlés/ A nagygyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel táviratot intézett Rákosi Mátyáshoz, valamint a Nemzetközi Nőszövetséghez, majd pedig a határozati javaslatot fogadta el nagy lelkesedéssel.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 március 8. 21 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án, kedden este 9 órakor:

Az anyha légtömegek délnyugatról Spanyolországon át, délkeletről pedig Ukrajnán és Románián keresztül mind mélyebbre törnek előre a hideg rovására. A különböző hőmérsékletű légtömegek küzdelme erősen csapadékosá teszi az időjárást Franciaországban, Lengyelországban, Dél-Skóciában és Romániában. Hazánkban ma már melegebb légtömegek érkeztek és ennek következtében a hőmérséklet mindenütt az olvadáspont fölé emelkedett. A fővárosban volt a legmelegebb. Itt 6 fokot mértek. Az Alföldön 4-6, a Dunántul 2-4 fok volt a hőmérséklet csúcsértéke. Baja környékén a délelőtti órákban havazott és a csapadék mennyisége 1 millimétert tett ki.

Budapesten kedden este 21 órakora a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg délkeleten kisebb eső vagy havazás, éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

/MTI/

/"Asszonyok, ha összefogunk...5. folyt./ Ni/Jné/Lt Bn

Jóboru Magda és Orbán László a Sportcsarnokban

A Sportcsarnok vörös és nemzetiszínű zászlókkal, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképével feldíszített nagytermében rendezett ünnepségen megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök, Dóbi István, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Rákosi Mátyásné.

Acs Erzsébet, a Szaktanács helyettes nőtitkárának megnyitó szavai után Orbán László üdvözölte a MDP nevében a megjelent sok ezer dolgozó nőt. Hangsúlyozta, a magyar asszonyok ma felemelt fővel, a jól végzett munka tudatában és a jövőbe vetett biztos hittel ünnepolnak. Büszkők lehetnek országuk eredményeire, a munkájára. A nők százezrei vesznek részt a szocializmus építésének munkájában, egyre növekvő számban, felelős posztokon. Mindez bizonyítja, hogy csak a szocializmus tud szabadságot, emberi életet és fejlődést nyújtani a dolgozó asszonyok tömegének. A magyar nők demokratikus mozgalma - mondotta - népi demokráciánk egyik megdönthetetlen tartó oszlopa.

Orbán László a továbbiakban megállapította, hiába nő az imperialisták háborus kedve, százszorta gyorsabban nő a népek legyőzhetetlen békeakarata. A béke, a demokrácia, a szocializmus táborának hatalmas ereje napról-napra nő, gyarapodik.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás.

1949. március 8.

21 óra 55 perc

A Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság állami táncgyűttesének fellépése a Magyar Ruggyanta-gyár dolgozóinak előtt

BT/HM/Go Bn
Kedd délután a Magyar Ruggyanta-gyár Rt. ünnepi díszbe öltözött: a gruz állami táncgyűttes a gyár dolgozóinak mutatta be ragyogó művészetét. A gyár dolgozóinak nevében Nagy Kálmán MDP-titkár és Jánosi Miklós vállalatvezető köszöntötték a művészeket. Az üdvözlő szavakat Iliko Szuhisvili, a gruz köztársaság népművésze köszönte meg. Bizonyos vagyok abban - mondotta - hogy a kulturális kapcsolatok a Szovjetunió és Magyarország között még jobban megerősödnek. A Szovjet nép melleg testvéri szeretetét tolmácsolom a magyar népek és a mi táncosportunk boldog, hogy a magyar dolgozók előtt szerepelhet. Nőjünk a barátság népeink között, éljen Sztálin, a magyar nép legjobb barátja, éljen Rákosi Máttyás, a magyar nép vezetője, - fejezte be szavait Iliko Szuhisvili. A dolgozók szünni nem akaró lelkesedéssel ünnepelték Sztálint és Rákosi Máttyást.

A beszéd után két kis uttörő átnyújtotta a gyár dolgozóinak a jándékát, színes matyó gumibabákat, amit a gruz művészek meleg szavakkal köszöntek meg.

Gyarmati Anikó pár szóval ismertette Gruzia történelmét, a gruz nép történelmi hagyományait, majd kezdetét vette az előadás.

Az első részben az ősi gruz néptáncok gazdag tárházából mutatott be festői jeleneteket az együttes női és férfi csoportja. A méltóságos régi népi tánc a "Perhuli" után a "Kartuli", majd a vad harci tánc, a "Höruli" gyönyörködtette a nézőket. Minden egyes számot szünni nem akaró tapsorkán követett. A második részben régi tbiliszi táncokat mutatott be a művészcsoport. Nino Ramisvili szemképráztató táncszáma, a "Dzseirani" következett a férficsoporthoz. A jelenetek filmszerű gyorsasággal pergettek. A színpadon Szergo Gociridze szólóénekes jelenik meg. Számai hatalmas tapsvihart váltanak ki. Szergo Gociridze figyelmes meglepetéssel kedvesedik a közönségnek. Két magyar számot énekel, Szól a kakas már és Fa-villa, fakanál című közismert osárdást. A közönség lelkesedése tömholássá növekszik. A felejthetetlen délutánt Davluri régi gruz tánc, a városi kézművesek hangulatos vidám tánc fejezi be. A gyár dolgozóinak leírhatatlan lelkesedéssel és szünni nem akaró tappsal ünnepelték a gruz művészeket.

A ndrási Lajos élmunkás, az MTI tudósítójának kérdésére azt mondotta: Végzetlenül hálásak vagyunk a Szovjetunióknak és népi demokráciáknak, hogy lehetővé tették számunkra ilyen magas művészi teljesítmény megtekintését. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949. március 8.

21 óra 10 perc

/A gruz táncgyűttes fellépése...folyt./ BT/HM/Lt Bn

Hálásak vagyunk, hogy a Szovjetunió művészei, a gruz táncosok kijönnek hozzánk a gyárba és a munkahelyen meleg szívrrel és szeretettel mutatják be részünkre művészetüket. Gábor Lajosné, a játékosztály dolgozója 28 éve dolgozik a Ruggyanta-gyárban és - mint mondotta - 28 év alatt első esetben a népi demokrácia tette lehetővé számára, hogy színházba menjen. Ehhez fogható szépet még soha életében nem látott, mint ez a mai délután. /MTI/

/Asszonyok, ha összefogunk...6.folyt./ NI/Jná/Lt Bn

De nem elég csak akarni a békét, harcolni is kell érte. Akarni a békét annyit jelent, mint gyűlölni a béke ellenségeit és lángoló szeretettel viseltetni a béke őre és legfőbb védelmezője, a nagy Szovjetunió iránt. Ha az imperialisták fegyvert emelnének a Szovjetunió ellen, a népek békéje ellen, akkor a világ dolgozó kiharadják a bűnös kezekből a fegyvert és az igazi ellenség, az imperialisták ellen fordítják.

Orbán László végül felhívta a magyar dolgozó nőket, építsék a szocializmust, tömörítsék az ország összes dolgozó asszonyait a Függetlenségi Népfront mögé, hogy a MDP vezetésével vegyenek részt az ország építésében.

Orbán László hatalmas tappsal fogadott beszéde után a dolgozó asszonyok ezrei kiáltották: Éljen a béke! Pillanatok múlva feltör az asszonyok ajkán: Éljen Sztálin! Percekig viharosan ünnepelték a szovjet nép bölcs vezérét, tudatában annak, hogy a béke és Sztálin neve elválaszthatatlanul egyéforrott. Viharosan ünnepelték a magyar dolgozó nép nagy vezérét, Rákosi Máttyást. Ezután Jöboru Magda, a MNDSz főtitkára mondott ünnepi beszédet.

pl beszédet.

/Jöboru Magda beszédét 25-27-28. kiadásunkban közzéltük./

Ezután Denise Bastide a Francia Kommunista Párt központi bizottsága üdvözlését tolmácsolta. Kijelentette, a francia ellenállás hősei nem fognak háborút viselni Sztálingrád hősei ellen.

A nagygyűlés táviratban üdvözölte Rákosi Máttyást a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget.

Una Rai Chauthuri indiai küldött rámutatott arra, hogy az imperialisták és bábkormányaik elleni harc napról-napra erősödik a gyarmati országokban.

A nagygyűlés kívánságára felszólalt Rákosi Máttyásné. Nagy örömmel és boldogan dolgozunk tovább a magyar nép boldogságáért és békéjéért, - mondotta.

Ugyancsak a résztvevők óhajának engedve üdvözölte az egybegyűlt dolgozó nőket Szakasits Árpádné. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 március 8.

22 óra 25 perc

/"Asszonyok, ha összefogunk... 7. folyt./ Ni/Jné/Lt Bn

Utána a nagygyűlés Szakasits Árpád köztársasági elnököt a karta hallani. A köztársasági elnök üdvözlő beszédében többi között ezeket mondotta: Tegyük meg mindent azért, hogy amit elkezdünk, a szocializmus építését, minél hamarabb befejezzük, hogy boldog, vidám otthona legyen ebben az országban minden dolgozónak. Ezért küzdjünk és harcoljunk, haladjunk tántoríthatatlanul azon az uton, amelyet Marx-Engels, Lenin és Sztálin mutatott meg nekünk, ez az igazság utja.

Ratkó Anna, Olt Károlyné és Földes László Ujpesten

A Nemzetközi Nőnap ujbpesti ünnepén szűknek bizonyult a MNDSZ-székház nagyterme az óriási érdeklődő asszony-seregnek. A zsúfolásig megtelt teremben nagy feliratok hirdetik, hogy a világ békeszerető asszonyai összefognak a háborúra spekuláló imperialisták ellen.

A Himnusz, majd a köztársasági induló elhangzása után Erdélyi Ferenonó, a MNDSZ ujbpesti szervezetének elnöke nyitotta meg az ünnepséget. Az ujbpesti asszonyok nevében meleg szeretettel köszöntötte Rákosi Mátyást. Hangsúlyozta, hogy a magyar munkáscsapat vezetőjének irányítása alatt a magyar asszonyok is győzelemre viszik a békéjük és szabadságuk védelmezéséért folytatott harcot.

Az asszonyok szűnni nem akaró éljenzéssel ünnepeltek Rákosi Mátyást.

Földes László a Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözölte az ünnepi nagygyűlést. Kiemelte, a magyar asszonyok bátran és egységesen foglalnak állást mind a belső, mind a külső ellenség ellen.

Hideg Erzsébet az ujbpesti ifjúság nevében üdvözölte a nagygyűlést.

Olt Károlyné kijelentette: Feladatunk, hogy megőrizzük szabadságunkat és a békét magunk és gyermekeink számára.

Ezután Ratkó Anna, a Textilmunkások Szakszervezetének főtitkára mondtat ünnepi beszédet.

"A gyarmati országok - mondotta - és az imperializmus alatt vergődő országok asszonyai mindenütt egyre nagyobb tömegekben sorakoznak fel a munkáscsapat és annak forradalmi pártja, valamint a Demokratikus Nőszövetség mögé, hogy részesevé váljanak annak a küzdelemnek, amely szabadságukért és függetlenségükért folyik. Ennek a csatlakozásnak és harcok kiállításnak ékes bizonyítéka a mostani március 8-ának nemzetközi nőnapjának nagyméretű megünnepelése.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 március 8.

22 óra 45 perc

/"Asszonyok, ha összefogunk... 8. folyt./ KM/Lt Bn

Ratkó Anna beszéde után Ujbpest asszonyai gyönyörű himzett zászlót küldtek ajándékkul a Szovjetunió hős asszonyainak, majd az összes ujbpesti územek adták át ajándékaikat a szabadságért és a békéért küzdő népek asszonyai részére.

Az ajándékok átadása után az ünnepség résztvevői lelkes tapsal fogadták el a határozati javaslatot. Az ujbpesti ünnepség az Internacionálé eléneklésével ért véget.

Fái Boris és Házi Árpád Pesterzsébeten

Mi/Mi/Lt Bn A pesterzsébeti Vasas-székház kulturtermben Pesterzsébet, Kispest és Soroksár dolgozó asszonyai forró hangulatú nagygyűlésen tettek hitet a haladás és a béke ügye mellett.

Tóth Erzsébet megnyitó szavai után Házi Árpád, Pest-vármegye alispánja a Magyar Dolgozók Pártja nevében köszöntötte a nagygyűlést. Rámutatott arra, hogy a békét nemcsak kívánni kell, hanem harcolni is kell érte. Minden asszonnak csatlakoznia kell ahhoz a hatalmas békétáborhoz, amelynek vezetője a Szovjetunió.

Ezután Révai Kálmán vezérőrnagy, a Kossuth Akadémia parancsnoka üdvözölte az egybegyűlt asszonysereget a demokratikus hadsereg és a Kossuth Akadémia nevében.

Harustyák József, a Szaktanács elnöke kijelentette: - Minden országban küzdenek a nők a békéért, a Szovjetunióban és a népi demokráciákban a munkapadok, íróasztal mellett, más országokban fegyverrel a közben. Nekünk tovább kell haladnunk azon az uton, amely a szocializmushoz vezet.

A Szovjetunió és Sztálin lelkes ünnepelése után Fái Boris, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének főtitkár-helyettese a Nemzetközi Nőnap jelentőségéről beszélt.

A Demokratikus Nők Világszövetségének 56 nemzet 80 milliós asszonytömege nem enged meg, hogy az imperialista fegyvergyárosok fegyvereit a dolgozók sajátmaguk ellen, a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen fordítsák, - mondotta. - A magyar nők munkaversennyel, új munkabrigádok megalakításával ülik meg ezt a napot. Fogadjuk meg, hogy tovább megyünk a megkezdett uton. Mi, asszonyok előljárunk a dolgozó életszínvonalának emelésében. Vállaljuk a reakció ellen a harcot. Fogadjuk meg, hogy a magyar népi demokrácia asszonyai továbbra is a Szovjetunió vezette békétáborban harcolnak a békéért és a reakció ellen.

A viharos tapsal fogadott beszéd után a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, majd táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást, a MDP főtitkárát. Táviratot küldött akina asszonyoknak.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1949 március 8.

23 óra / perc

"Asszonyok, ha összefogunk...9.folyt./ NI/Jné/Lt Bn

Nemzetközi Nőnap a vidéken

Diósgyőrött a MNDSz nevében László Lenke méltatta a Nemzetközi Nőnap jelentőségét. Urbanesok Mihály 17.000 diósgyőri vasmunkás nevében üdvözölte a nagygyűlést. A magyar asszonyoknak - mondotta - követni kell a szovjet asszonyok példáját, akik, ha kellett, a legnagyobb áldozatot is vállalták szabadságuk védelmében és most is következetesen harcolnak a világbékéért és minden dolgozó nő felszabadításáért.

Győr dolgozó női nagygyűlésükön a világ demokratikus asszonyainak összefogása és a béke megvédése mellett tüntettek, viharosan ünnepezték a világbéke legfőbb őrét, a hazánkat felszabadító Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust és Rákosi Mátyást.

A pécsi Nőnapon Kara Anna miniszteri osztálytanácsos beszélt. Kiemelte, a magyar dolgozó nők a békétáborhoz csatlakoztak, amelynek élén a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin áll. Miskolcon Harmati Sándor, a MDP borsodmegyei titkára a Függetlenségi Népfront nevében üdvözölte a város dolgozó asszonyait, majd Fekete Mihály főispán mondott beszédet. A Nőnap jelentőségét Alb Istvánné méltatta.

Szegeden László Györgyné mondott ünnepi beszédet a MNDSz nevében.

Debrecenben Berki Mihályné, Zemplén-vármegye főispánja méltatta a nap jelentőségét. A nagygyűlés résztvevői tüntettek a világ asszonyainak a béke érdekében való összefogása mellett.

Szolnokon a Nőnap alkalmával tartott nagygyűlésen a város dolgozó asszonyai egy emberként tiltakoztak az imperialisták háborus uszításai ellen. /MTI/

Az EPOSz vármegyei konferenciája Egerben

Tud § T/M/Lt Bn Eger, március 8.

Egerben a feldíszített vármegyeháza nagytermében tartotta első vármegyei konferenciáját az EPOSz. Az elnöki megnyitó után Morvai Tamás központi kiküldött részletesen ismertette az EPOSz feladatait, céljait és az időszerű politikai és gazdasági kérdéseket. Több felszólalás után határozati javaslatot fogadtak el arról, hogy a tavaszi vetéstörv megvalósításában, a termelési verseny megszervezésében, a falusi szervezetek megerősítésében és továbbfejlesztésében minden EPOSz-szervezet teljes erővel részt vesz és gondoskodik az ifjúság szakmai képzéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 március 8.

23 óra 15 perc

A Budapest-Moszkva sakkesapatmérkőzés harmadik fordulója

D/Jné/Lt Bn A keddi napon a Moszkva-Budapest sakkesapatmérkőzés iránt még az eddiginél is sokkal nagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Az érdeklődés elsősorban a Szmiszlov-Szabo játszmány szült és a nézőközönség várakozásában nem is csalódott, mert a világbajnokság második helyezette és a magyar nagymester játékában klasszikus szépségű küzdelemnek lehetett tanúja. Szmiszlov a szicíliai megnyitást választotta, melyben - mint már sok híres játszmányában tette - teljesen zártan építette fel állását. Világos ellenfele királyja ellen készítette elő támadást, sőtét pedig a vezérszámnyon nyomult gyatosan előre. Bonyolult, nehéz álloharc alakult ki. A 20. lépés táján Szabo meglepetésszerű tiszt-áldozattal be-tört ellenfele király-állásába. Szmiszlov, hogy a mattol menekül-jön, kénytelen volt a nyert tisztet visszaadni, majd vezéresere után a végjátékban gyalog-hátránnyal, reménytelen helyzetbe került s a szovjet nagymester a játszmányt feladta. A Barcza-Kotov játsz-mában király-indiai támadással Barcza a középvonal és néhány centrális pont megszállására törekedett, Kotov azonban mesteri ellenjátékkal megghusította a tervét. Barcza a királyát védő futó lecserelésével hibát követett el, Kotov nagymester ezt ki-használva a hosszú diagonálison heves matt-támadásba kezdett. Barcza tisztet áldozott, de a játszmányt ezzel már nem menthette s kénytelen volt feladni a játszmányt.

Benkő-Lilienthal: király-indiai védelem. Benkő szükségtelenül néhány tempot vesztett és ezzel elősegítette sőtét királyszárnyai támadásának kifejlődését. Lilienthal nagymester gyalog-áldozattal erős támadást indított vezérrel és bástyával a nyitott h-vonalon világos király ellen, de Benkő ügyesen kivédte a támadást és a nehéz tisztok lecserelése után a függőben maradt végjátékban gyalog-előnye van.

A Gereben-Bronstein játszmányában a szovjet nagymester a királyindiai védelmet, kedvenc nyitását választotta, melyet egészen sajátos, egyéni módon szokott kezelni, amennyiben D6 gyalogját védtelenül hagyja és ellenjátékot szervez meg a B2 és G4 pontok ellen. Gereben a D6 gyalogot figyelmen kívül hagyva királyszárnyai gyalogjaival nyomult előre és veszélyesnek látszó támadásba kezdett. A támadást Bronstein finoman lecserelte és a nehéz tisztok lecserelése után a kiegyensúlyozott állásban a játszmányt döntetlenre adták.

A Flohr-Szily délszláv megnyitású játszmányában Flohr gyalogáldozattal fejlődési előnyhöz jutott, Szily azonban megfontolt játékkal konszolidálta állását és megtartotta gyalog előnyét. Később Flohr bástyát áldozva huszár elleneben; rendkívül veszélyes támadást indított ellenfele királyja ellen. Szily ügyesen végjátékra bonyolított és a függőben maradt állás az ellenkező színű futók miatt valószínűleg döntetlen; bár Flohr nagymesternek gyalogelőnye van. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1949 március 8. 23 óra 25 perc

/Budapest-Moszkva sakkcsapatmérkőzés...folyt./ D/Jn6/Lt Bn

A Szimagin-Vajda dr. játszmában a négyes huszárs-játék megnyitást választották, amely a modern versenyeken csak ritkán látható. Világos királysármányi támadásra készült, Vajda be-
rendezkedett a védelemre. A esorék után Szimaginnek sikerült a D-
vonalon behatolnia ellenfele állásába s a függőben maradt végjáték-
ban gyalog-előnyvel lényegesen jobban áll.

A Ragozin-Tipary játszmában az orthodox-vedelemnek azt a formáját játszották, amelyben sötétnek két futója, de kissé nyomott állása maradt. Tipary szívósan védkezett, de épp akkor, amikor az állást kiegyenlítette, időzavarba került, néhány hibás húzást tett, gyalogost vesztett és kénytelen volt feladni a játsz-
mát.

A Florián-Averbach játszmában a szicíliai megnyitás-
bol világos előnyösebb állást hozott ki, amennyiben néhány fontos
centrális pontot meg tudott szállni. Florián ezt az előnyt még
tovább fokozta és főlányes állásra tett szert. Kedvező állását
azonban időzavarában elrontotta, Moszkva bajnoka ellentámadást tudott
indítani s Florián a fenyegető matt-veszéllyel szemben csak örökös
sakkal tudott döntetlent elérni.

A keddi napon tehát öt játszmát fejeztek be, amelyek-
közül egy magyar győzelmet hozott, kettőt a moszkvai sakkozók nyer-
tek meg, kettő pedig döntetlen maradt. A csapatmérkőzés állása ked-
den este: Budapest 9 1/2 pont, Moszkva 9 1/2 pont.

A negyedik forduló játszmáit szerdán 1/2 5 órai kez-
dettel bonyolítják le. A szerdai napon a következő játszmák kerül-
nek sorra: Lilienthal-Barcza, Averbach-Benkó, Bronstein-Florián,
Kotov-Gorebov, dr. Vajda-Ragozin, Szabó-Szimagin, dr. Szily-Szmiszlov,
Tipary-Flohr.

Március 10-én, esütörtökön délután 4 órai kezdettel
a függő játszmákat bonyolítják le. /MTI/

Mihályi Ernő temetése

2 Go/Lt Bn Mihályi Ernő temetése esütörtökön délután 3 órakor
lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1949 március 8. 24 óra 5 perc

Tomboló tapssal ünnepelték a Nemzetközi Nőnap Városi Színház-
beli előadásán a gruz táncosokat

Ujl & Bl/Vá/P Ö A Nemzetközi Nőnap keddi esti Városi Színház-
béli ünnepségén Ortutay Gyuláné mondott ünnepi beszédet. /A beszé-
det március 8-i B.21, 23. és 23. kiadásunkban már közöltük./

A műsor keretében Baesó Péter "A világ asszo-
nyaihoz" című versét szavalták, majd a Székesfővárosi Zenekar
Beethoven III. Leonora-nyitányát adta elő. Ezután a Székesfővárosi
Zenekar Veress Sándor Nógrádi verbunkosát és Kodály Hány Jánosból
néhány részletet adott elő.

A műsor további során a Vásárhelyi-kórus len-
gyel, bolgár népi dalfeldolgozásokkal szerepelt, majd tomboló
tapsvihar közben a gruz állami táncgyűttes tagjai léptek szinpad-
ra. A különböző népi táncokat és népi hangszerelésű gruz népdalo-
kat kitörő tapssal fogadta a Városi Színházat zsufolóságig megtöltő
ünnepelő közönség, amelynek sorában ott volt Rákosi Mátyásné,
Szakasits Árpádné, Farkas Mihályné, Rajk Lászlóné és Ortutay Gyu-
láné is. A Városi Színház nemzetiszínű és vörös drapériákkal gyö-
nyörűen feldíszített erkélyein hatalmas transzparensok hirdették
a Nemzetközi Nőnap jelszavait: "Éljen a világ asszonyainak harcoss-
összefogása az imperialisták ellen!" - "Éljen a Magyar Független-
ségi Népfront!" - "Éljen a MDP és nagy vezetője, Rákosi Mátyás!"

/MTI/

V E G E .

K